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Témakor: TablazatkezelS program / Excel

EXCEL ALAPOK
Mi az a tablazatkezel6 program? Mi az az Excel?

A téblazatkezel6 egy olyan szamitégépes program, amellyel egy tablazatban tarolt adatokon miiveletek
végezhet6k. A tablazat sorokbdl és oszlopokbdl all, egy sor és egy oszlop metszete egy cellat hataroz meg. A
cellaban érték vagy kifejezés allhat, amelynek az értéke mas cellak értékeitdl és/vagy kilsé értékektdl (datum
stb.) figg.

A tablazatkezel6 nemcsak matematikai, hanem logikai, szoveges és statisztikai miveleteket is képesek a
celldkon végrehajtani, benniik felhasznaloi fliggvények is definidlhatok, osszetett feladatok megoldasara is
alkalmasak.

A vilag egyik legnépszeriibb tablazatkezel6 programja a Microsoft Office csomagban taldlhaté Microsoft
Excel.

e  Aktiv tablazatok készitésére hasznaljuk!
o Képletekkel, figgvényekkel szamolhatunk!
e SzemléltetS diagramokat, abrakat készithetilink!

Milyen részei vannak a programnak?

e

Vannak hasonlésagok, az el6z6ekben tanult Word szévegszerkeszté porgrammal!

Cimsor
Mentés gomb
Mendusor fiilek

H % &= l excel - Excel
KEZDOLAP | BESZURAS ~ LAPELRENDEZES ~ KEPLETEK ~ ADATOK  VELEMENYEZES — NEZET

ks > - — = (mm]

AP Lt [ E H B O 5
Beillesztés - FDA-~- ¥~ @).A. = &= Cel\aegys&& v 0 of o 50 09 Feltételes  Formazas Cellastilusok = Beszlras|

formazas - tablazatként - - -

Vagblap F] Betlitipus [F1 Igazitas [+ Szdm -1 Stilusok

Al -

3w ra e

Név mezd Szerkeszt6léc

Munkaterilet

Mendisor: a program 6sszes funkcidja elérhet6 logikailag szétvalasztva;

Eszkoztarak: a legtobbszor haszndlatos funkcidk vannak kitéve, csoportokba foglalva;
Név mez6: cellak, tartomdnyok kijel6lése, poziciondlas; tartomanynév megadasa;
Szerkeszt6léc: szoveg, képletek, fliggvények beirdsa, mddositasa, szerkesztése;

Munkateriilet: kliens terilet; cellak;




Témakor: TablazatkezelS program / Excel

Az Excel munkafiizet munkalapokbdl all! |

Az Excel munkafiizetek kiterjesztése *.xIsx

Munkalapok beszurasa:

10
1
12

13 Beszuras...

14 R Tarles , ,

15 Atnevezés Atnevezes

i: Athelyezés vagy masolds...

18 &1 Kéd megjelenitése

19 E‘ Lapvédelem...

20 Lapfiilszin 3 Lapful SZI'nének

i; Elrejtés beallitasa

23 «-— Lapfiilek elrejtése

= Az Gsszes lap kijeldlése
Munkal Mun Munkas— ]

- -

A fulek sorrendje athuzassal valtoztathatd! Uj munkalap beszurasa + gombbal!

Hogyan azonositunk, hogy adunk meg celldkat?

Oszlopazonositd A

EZDOLAP BESZURAS LAPELRENDEZES KEPLETEK ~ ADATOK

Calibri S - A A T == $-  EfSonar
FDA- H.- H-pA- === &= EHcelae
Betlitipus [ Igazitds

Sorazonositd 1

S

W s G U W R

Munkalap nagyitdsa ()
kicsinyitése (\):
Ctrl + egér gorgetdje

==
M= O

=
w

o=

Példaul: C8

A program elinduldsakor megjelené képernyd koézepén sorokbdl és oszlopokbdl alld racsos elrendezés
tablazatot latunk, ahol az oszlopokat nagybetl(ik (A, B, C, D,..., AA,...XFD), mig a sorokat egész szamok (1, 2, 3,
4,..., 65536, ..., 1048575) jeldlik. E tablazat legkisebb elemét cellanak nevezziik. A cella egy sor és oszlop
metszéspontja, s rd ugy hivatkozhatunk, hogy el6szor az oszlop nevét, majd a sor szamat adjuk meg. A
tablazat bal fels6 sarkdban az Al-es cella taldlhatd, mellette kézvetleniil a B1-es cella van, mig az Al-es alatt

az A2-es.




Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

Mit tehetiink a cellakkal?

Az Excel celldiba alapesetben sz6veget vagy szamot irhatunk. A beirt adatot az irdnybillentydkkel (,,nyi

III

billentylkkel) vagy az Enterrel nyugtazhatjuk. A "Delete" billentyd torli az aktiv cella tartalmat. A cella
tartalmat médosithatjuk, ha kett6t kattintunk ra, vagy az F2-es funkcidbillenty(ivel. Ha szdmot irunk be,
legyen az egész vagy tizedes tort, az Excel a cellan beliil jobbra igazitja. Természetesen igazithatunk is,
hasonléképpen, mint a Word bekezdéseinél.

Az utolsé sor és oszlop a munkalapokon!

Al

1048571
1048572
1042573
1048574
1048575
1043576

Billenty(iparancs: CRTL +

4998
4999

5000)

5001
5002
5003

ABB

ABC

1]

AEBD

> xkc | XD Billenty(iparancs: CRTL + =
T
A B C
[ ]«

Tavoli cellaba vald ugras a név mezébe
ABCs000 €1 valo beirassal. pl.: ABC5000

= R TR R IC R R

Vissza ugorni az Al-es celldba: CTRL + Home

Billentylikombinaciok kijeloléshez:

e CTRL + székoz: teljes oszlop kijelolése

e SHIFT + sz6koz: teljes sor kijelolése

e CTRL + SHIFT + sz6koz: teljes tablazat kijelolése

7 sr

Hogyan jel6lhetiink ki egymastal tavol Iévé cellakat, tartomanyokat, oszlopokat, sorokat Név mezében?

vagolap

Bl

AR I R S

Oszlop kijelolése: B:B

Betutipus

J

[F]

-

Tartomany kijelolése:B3:D8

—

Sorok kijel6lése: 3:3

Oszlopok kijel6lése: B:E

Vagolap

Bl

- R TR SR

Betltipus

Jx

vagolap ] Betutipus ]
65 x 30 fu
Vagolap 71 Betltipus I A B c D E
: 1 v
A3 - fu 2
A B C D H 3
. 4
! 5
2
o
7
5 8
6 - 2 [
A B C D E H
1 r
2
3
4 s
5 Tartomany
g L | kijelolése:
7
D F o B2:C4;D6:E10
9
10

=
Ry

Egymastdl fliggetlen tartomanyok
kijelolése egérrel: CTRL billenty(ivel




Témakor: TablazatkezelS program / Excel
Hogyan lehet az oszlopok szélességét, vagy a sorok magassagat megvaltoztatni?

A két azonositd kozé allva, amikor az egér alakja megvaltozik; bal egérgombbal elhdzni a megfeleld iranyba.

Vagdlap o Betlitipus 71

" - £ Oszlopszélesség tetsz6leges méretre igazitasa.
—> Szélesség: 14,00 (103 képpont)
A B c = - Vagalap 71 Betlitipus o
1 p et
5 AL - fe Sormagassag bedllitasa.
3
a Magassag: 31,50 (42 képpont)
s [ Calibri |11 ~| A A7 O~ og o0 B L
6 : ; FD=0-A- s B
e —————] ) i
R 3 |
4 X Kivagds
I SE@ Masolas
Vagblap Beffitinuc = 6 [Ty Beillesztés beallitasai:
Calibri ~{11 - A 7 o
AL - FD=O-4- ’ 8 0
A = b = Sormagassag 5 Irinyitott beillesztés...
1 3 Kivdgas pontos Y Begins
. i . 1 _
2 B Masolds beallitasa. 4 e
: &D Beillesztés bedllitisai: Tartalem tarlése
5 “D Cellafermazas...
6 Iranyitott beillesztés... Sormagassdg...
7 . z Elrejtés
Besziras 1
8 s Ara nyo k U Felfedes
9 - . . . Loy
10 Tartalom tarlése 1'5 (pl" 15'75) 14
11 Cellaformazas...
E QOszlopszélesség... Az oszlopok szélességének pontos
1a Elrejtes beallitas.
15 Felfedés
16

Hogyan lehet oszlopokat beszurni, torélni, elrejteni?

BeszUrasnal azt az oszlopot, sort jel6ljiik ki, ami elé szeretnénk
beszurni! Az oszlopazonositdkat, sorazonositokat tolja maga
el6tt.

MEZET

inos - ’_:JJ

0p ooo %9 ;09 Feltételes  Formazas  Cel
" formézds - tabldzatként -

Elrejtésnél nulla szélességlire, magassagura allitja.

Szam
ibri - - ot 4T . 7 s . sy s . 7 .
Colbri -1 -[A A % Torlésnél is az oszlopazonositdkat, sorazonositokat visszalépteti.
F D=~ A5
1 K L
T % Kivagés I Utolsé mivelet
m s . sl L
S Masols megismétlése:
% i Beillesztés beallitasai: |t+E t
_ o o o a nter
_ =M A

Iranyitott beilleszté , L,
Jobb egér az azonositon...

] Beszuras

Torlés

Oszlopok, sorok beszurasa
(kijelolt oszlop, sor elé szur)

Tartalom tarlése

Cellaformazés...

P S Oszlopszélesség...

Oszlopok, sorok torlése
—— Elrejtés

Eelfedés Oszlopok, sorok elrejtése

Pl.: felesleges oszlopok elrejtése:

Névmezé6be: F:XFD; Enter; majd barmelyik oszlopazonositén
jobb egér Elrejtés; aztan visszagorgetés A oszlopig;

Ugyan igy sorok elrejtése:

Név mezébe: pl.: 9:1048576; Enter; majd barmelyik
sorazonositon jobb egér; Elrejtés; aztan visszagorgetés 1 sorig;

6



Témakor: TablazatkezelS program / Excel

Hogyan formazzuk meg a celldk tartalmat?

H ©- :
FAJL
e P
D Calibri M 1A A T ==
Beillesztés FDA-~ - M. A ===
Vagalap Betlitipus P

excel - Excel

NEZET

AENYEZES

% Sortdréssel tobb sprba | Altalanos

i
Feltételes
formazés = 1

B Cellaegyesités - 0 . og 000 &0 09

Szam

Igazitds

Cellaformazas alapok (kezdélap fil): Bet(tipus csoport; Igazitas csoport;

ALAP GYAKORLO FELADATOK AZ EXCELBEN

Fontos szabaly*: Ahogy a Wordben itt is el6sz6r mindent begépelsz, aztan formazol!

Feladat: . Bet(tipus: ArialBlack
* Betlméret: 13 kp
*  Félkovér
* D6lt

Al - I

B C

Szombathely

* Aldhuzott

e Kils6 szegély
e  Kék mintazat

e Sarga betdszin
e Kozépre rendezve (vizsz.,figgl.)

Cellaegyesités

v

Szombathely

Sortoréssel tobb sorba

©- :
IDEZES KEPLETEK ~ ADATOK  VELEMEMYEZES KEZDOLAP BESZURAS LAPELRENDEZES KEPLETEK TOK  VELEMENYEZES
= % _ . | = = -
==g #- E¢ Sortaréssel tabb sorba | Altaldn Eg - Calibr T cJA A == ¥- =¢ Sortdréssel tabb sorba
=Bl=|=s= [l FDA-~- [~ - A~ === &3 E Cellaegyesités -
= == & 3= [ Cellaegyesités - - »
B |gazitis o [F] Betlitipus 71 |gazitéds I
Jntrei Gimnazium - ‘)(1 Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnazium
ta E £ G | J . B C D E F G H 1
A
1 f Premontrei
2 | | | Rendi Szent
3 Premontrei Gimnazium MNorbert
4 | | | Gimnazium
5
6
Feladat:

o Készitsd el a képen lathaté formazott
celldkat!

e AKkulsé cellak mintazata sarga, a bels6 szegély kék

szaggatott, a kilsé fekete, vékony.

o A néy, félkovér, délt, kék szin(, dupldn aldhuzott.
o Az oszlopszélességeket és sormagassagot allitsd a

minta szerint!




Témakor: TablazatkezelS program / Excel

Tovabbi beallitasok: Bet(itipus; Igazitas; Szam; Szegély; Kitoltés;

A csoportok jobb alsé sarkaban

| .

FAIL KEZDOLAP  BESZURAS  LAPEL ADATOK  VELEMENYEZES — NEZET

o -

D ‘X) g-‘ Sortéréssel tobb sorba
Egy ~
Beillesztés " = &= Cellaegyesftés ~ 2 . o4 oo o Feltételes  Formazas Cellasti
- formazas - tablazatként - 2

Vagdlap & Betiitipus |gazitds & Szam [F Stilusok

A1 - I
A B c D

1 | Szam | lgazitas | Szegely I Kitoltés I Védelem |

1 ]
2 Betidtipus: Betlstilus: Méret:
3 Mormal
4 3

Dalt
5 T Agency FB Félkavér 10
6 I Aharoni Félkavér délt
T Aldhabi 12

7 I Algerian v 14 v
8 Alahdzas: Szin:
9 [Nincs (v| [ | ] Nomal betiitipus
10 Effektusok Minta
1 [ Athizott
12 [ Felsd index AaBbdaivy7z
13 [] Alsé index
14

CELLAK KITOLTESE SOROZATTAL — BESZURASI LEHETOSEGEK

A celldkba: szamot, szoveget, képleteket, fliggvényeket irhatunk.

Kitoltés sorozattal: Ha egymas alatt [évé cellakba megadunk egy szamtani sorozat els6 két elemét,
majd kijeloljiik azokat, és a kijelolés jobb sarkaba megyek az egérrel akkor megvaltozik a kurzor (+),
ekkor lenyomott bal egérrel le tudom huizni, és kitolti sorozattal a tartomdnyt.

Nem csak szdmtani sorozattal, hanem szoveggel is.

2*kattintas a fekete

vagoiep EL - Jr || januar négyzeten, akkor
Al A B c D E F lehuzza magatdl (az
1 1 1,2 34 hétfg januar Py .
1 2 2 1,4 16 kedd februar elozc? (_)SZIOp UtOISO
2 3 3 1,6 -2 szerda  |marcius cellajalg)
3 4 4 1,8 -20 csutortok|aprilis
a 5 5 2 -38 péntek |majus
5 6 6 2,2 -56 szombat |junius
5 7 7 2,4 -74 vasarnap |julius
7 8 8 2,6 -92 hétfd augusztus|
g 9 9 2,8 -110 kedd szeptember
9 10 10 3 -128 szerda  |oktober
10 i &
12
. A B
Al - Sl 2 N n
A B C D E F G H [ J 2 3
1 1 2 3 4 5 & 7 3 1
2 |hétfd kedd szerda  csOtbriok péntek  szombat vasdrnap
3 |janudr  februar mdrcius dprilis mdjus  junius  julius 4 2
4 » [E 5 1
3 Vizszintesen és ©  Celldk masolsa 6 2
: fugg()’legesen n Kitdltés adatsorral 7 Vi
8 =
Kitoltés
masolassal:
Ha ki kell hagyni egy cellat, akkor a szabalyszer(iség szerint a masodik CTRL gomb
utdn is hagyjunk iresen egyet, és ugy htzzuk el! hasznalataval

8
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Feladat: Orarend készitése a minta alapjan.

A B C D E F G k
1
7 7 ’ 2
e Gépelés formazatlanul 3 HEtfG | Kedd | Szerda |Csiitoriok| Péntek

e Minden szegély i -
e Kitoltés sorozattal 6 3
" 7 4
e Cellaegyesités 2 s
o Félkovér betlk 9 6
10 7
e Kozépre rendezés 1 P
e Kék és narancs mintazat i: 1"'0

=
S

Feladat: Naptar készitése a minta alapjan (kérdés: oktdber 28. milyen napra esik?)

e Januartdl decemberig toltsiik ki az elsé sort!
e A hdnapok neve alatt annyi sorszam legyen,

ahany napos a hénap!
J M

szerda
csUtortok

[ R T

=
=

=
=

=
ra

szerda
csUtortok
péntek

=
w

=
S

&

e Hajanudr elseje szerdara esik, akkor oktéber
28. milyen napra esik

o Afejléc mintdzata zold, a napok szamaé kék
legyen!

Feladat: Celldk masolasaval készitsd el a mintan
lathatdé tablazatot!

e Az A1:B2 tartomanyt toltsd ki a minta szerint,
majd toltsd ki azonos tartalommal!

o Lasd el minden szegéllyel az A1:17 tartomanyt!

e A mintazat 15% -os szilrke legyen!

o A szamok legyenek kozépre rendezve

o A szamok legyenek félkdvérek

B N RN N =
(SR R TR SRR
LR R R R
(SR R TR SR TR L)
LR IR RN RN
Mo [ ha | (R [ s |
N LR R R SR

Pod [ B [P | (Pl | = (P |71

= b P [ R (=T

LYo e I = R o B IR S I
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Ha egy tablazatot at kell masolnom, vagy fel kell hasznalnom mashol, akkor milyen lehet6ségek vannak?

Cellak, tartomanyok, masolasa, kivagasa!

E3 - f
A B C D

1

2

3 1|hétfd

4 2|kedd

5 3|szerda

6 A|csttortok

7 5|péntek

8 6|szombat

9 7|vasarnap

10

11

3.) hely kivalasztasa

)

B
 Beillesztés bedllitasai:

Kivagas

Masolas

Iranyrtott beillesztes...

1.) tartomany kijelolése
2.) vagolapra helyezés (ctrl + c; ctrl + x)

4.) beillesztés (ctrl + v) vagy jobb egér ...

DlZB.f(éEJf

e Beillesztés

o Ertékek

o Képletek

e Transzponalas
e Formazas

e
(==}
3

Feladat: Készitsd el a kiindulé tablazatot a szamokkal és a hét napjaival! A tartomdnynak legyen zold
szaggatott vastag szegélye kivil belll, a mintazat legyen citromsarga!

Majd masold a minta szerint négyszer kiilonb6z6 irdnyitott beillesztéssel!

Beillesztésnél el

1
lehet donteni, hogy 2
milyen mdédon s
szeretnénk 5
atmasolni. ?,
Pl.: értéket, 8
formatumot, =
képletet, képként, u

transzponalva, stb.

H 1 1 K L

e R '

1 hétfd :______: _____ I
2 kedd I F I
3 szerda [ J |
U [ ]

4 csutdrtok [ 1
5 péntek [____] _____ I
I 1 [

6 szombat I I I
7 vasirnap ! ! ]

A B C o E F G
i1 hétfo_ (__1__hets_|
| | 1 |
E__Z___.__'“*_dﬂ_ £ Ll
I 3 | szerda | 3 | szerda |
it ettty e iy iiry
E 4 | csiitortdk 1 4 | csiitortok)
“ 5| pentek I™7s "] péntek
e |
B _ S (ENRORE =
{___7__lvasirnap | 7 lvasdmap|
| T I r— " T~ "1~~~ | P R |
o 2 3% a4 s 6 4 T

A kezdd6lap fulon a ,,Cellak” csoportban is megtaldlhatunk szamtalan

funkciot az eddig tanultakbol!

l(:.nm EE).( iil ZAutUSzum -
H = [¥] Kitaltés ~
k. Besziras Tarlés Formatum
- - - & Torlés ~
E‘“ LCelldk beszirasa Sze

Ut Oszlopok beszirdsa a munkalapra

(
1 Q Munkalap beszirdsa

Oszlopok, sorok:

e BeszUrasa o P

e Torlése
¢  Formatuma
* Elrejtése, felfedése

e ? iil > AutoSzum - A
B [¥] Kitaltes -
sk Beszirds | Tarlés Formatum Ren
- - - & Torlés~ &
B Cellék torlése... 5

% Oszlopoktdrlése a munkalaprél

TBR Munkalap torlése

= B @ 2 Autosum © Ay
B H [¥] Kitaltes - -
Beszirds Tarlés Formatum L Rendezés K
- - - & Tarlés~ &5 szlirds v ki

Cellik Cellaméret
I[ Sormagassag...
Automatikus sormagassdg

S|

o UOszlopszélesség...
Automatikus oszlopszélesség
Alapértelmezett szélesség...
Lathatdsag

Elrejtés és felfedés 3
Munkalapok rendezése

Munkalap dtnevezése

Lap dthelyezése vagy masoldsa...

Lapfilszin 3
Védelem
E‘ Lapvédelem...

Cella zarolasa

Cellak formazasa...

10




Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

KEPLETEK AZ EXCELBEN

Hogyan tudunk szamolni az Excelben? Hogyan készitiink képleteket?

L}
B2 - X  fr| =aum2 .H‘l‘?
A B C D E F G H : ) o
1 x | v | z X+Y 7Y X*Z Z/x —t L
2| 1,2 3,30 5,5|=2+87] il i =T &
3 1,4 3,7 4,9 4 9
a 1,6 1,1 43
5 1,8 45 3,7 -
6 2 4,9 3,1
7 2,2 5,2 2,5
8 24 57 19 Ha szamitasokat akarunk
190 i: z; ;i végezni, akkor a képleteket
1 P = i mindig ,,=, jellel kell
12 kezdeni!
. L A képletekben a cellakra
c 5 ] mindig hivatkozunk!
X£Y 7Y Az elkésziilt képletet ;
; oE 25 s . Ha valtoztatunk az
- d masoljuk (lehtzzuk)! . ;

7 4,9 5.1 , T eredeti cella tartalman,

i 23 - (Nem egyenként gépeljlk!) .

3 s akkor mindenhol, ahol
hivatkoztunk ra, ott is
megvaltozik az
eredmény!

Prioritas a képletekben a miiveleti jeleknél! (fontossagi sorrend)
XY VX e hatvanyozas, gyokvonas
o / ® szorzas, osztas
+ - e 0Osszeadas, kivonas
) e mindent felllir a zardjel
A miiveleti jelek hasznalata példakon keresztiil:
=A1+B1 =A1-B1 =A1*B1 =A1/B1
=A1*B1+C1 =A1*(B1+C1) Nem ugyanaz!
=A172 =A1"B1 Négyzetre emelés = Billentylkombinacio: alt gr + 3 ; space
=A17(1/2) Gyokvonas - VA1
=A1*(B1+C1)AD1 =((A1*B1+C1)A2+D3-(A1+C1)A-2)/4

Mindig figyelni kell arra, hogy cellakra hivatkozunk! Mert ha az
eredeti cellaban megvaltozik a szam (érték), akkor az eredménynél is
valtozik! Pl.: =A1+B1

A képletekben rakattintunk az egérrel arra a celldra, amit fel szeretnénk hasznalni, vagy beirjuk az
azonositojat.
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Témakor: TablazatkezelS program / Excel

Feladatok: Készitsd el a minta alapjan a tablazatot, és szamold ki egy négyzet keriletét és teriletét!

[F- R R T

=
(=]

Lasd el minden szegéllyel a tablazatot

A mintdzat legyen halvanykék
Szurjal be egy négyzetet a tablazat mellé
Kerilet: a négyzetnek négy oldala van
Terlilet: miért nevezziik négyzetnek?

Feladatok: Készitsd el a minta alapjan a tablazatot, és szamold ki egy téglalap keriletét és teriiletét!

A

[N BT R SRRy R

=
(SN =

\

B C D E F G H I ]

a b K | T

3,4 7,6|=2*(8a+C4)|
3,7 7,9 1
a 82 2
43 85 3
46 28 a
49 91 5
5,2 94 6
5,5 97 7
8

P’

Masold at az el6z6 munkalaprdl a
tablazatot és szurjal be egy Uj 12
oszlopot a megfeleld helyre!

10
11

Torold ki az el6z6 eredményeket, és szurjal be egy téglalapot az alakzatokbdl!
Kerilet: a téglalapnak két-két egyforma oldala van!
Terllet: 6ssze kell szorozni a két oldalt!

Feladatok: Készitsd el a minta alapjan a tabldzatot, és szamold ki, hogy hany cip6t adtak el a héten!

El&szér formdzatlanul A B C D £ E G H
gépeld be az ada}okat o - - x s % g | £ :E',“
Forgasd el az els6 sorban t T E E £ e E z 3 =
lévé szoveget < = " 2 i 8 g = =
Sortoréssel tébb sorba ! E
allitsd a H1-es cella = 27 | 3

tartalmat
Allitsd be a mintazatot

Szamold ki, hogy mennyi
cip6t adtak el a héten a H2-be!

12



Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel
RESZOSSZEFOGLALO FELADAT 1.
1.) Hozzal |étre az Asztalon egy excel_01.xlsx nev(i munkafiizetet!
2.) Majd nyisd meg, és hozzal létre 6sszesen 5 munkalapot!
3.) Nevezd at a munkalapokat A; B; C; D; E-re, és szinezd ki
mindegyik lapfiilet kékre!

4.) Az ,A” munkalapon rejtsd el az els6 négy oszlopot! s

5.) Aztan rejtsd el az elsé két sort!

6.) Az ,E” oszloptdl, |” oszlopig néveld meg az oszlopszélességet .
12-re!l

7.) Majd a 3. sortdl a 7. sorig allitsd be a sormagassagot ugy, hogy 5

a celldk négyzet alakuak legyenek!
8.) Az F4:H6 tartomanyt egyesitsd!
9.) Az E3:l7 tartomanyt lasd minden szegéllyel! Legyen dupla
vonalas piros szind belll, és vastagabb piros kivil!
10.)A kiils6 kisebb celldk kitoltd szine legyen zold!
11.)A belss egyesitett cellaba ird bele a nevedet!
12.)A sz6veg legyen a cella kozepére rendezve, és az dramutato jarasaval ellentétesen elforgatva 45 fokkal!
13.)A betiitipusa legyen , Algerian”, a mérete legyen 13-as!
14.)Az 6sszes tovabbi oszlopot és sort rejtsd el!
15.)Lépj a ,,B” munkalapra, és ird az utolsé oszlop utolsé sordba, az iskola nevét!
16.)Lépj az ABC123456. cellaba, és ird bele a szlilévarosod nevét!
17.)Lépj a ,,C”" munkalapra, jelold ki az A1:E11 tartomanyt, és lasd el minden szegéllyel a minta alapjan!
18.)Az els6 sorba az Al-be irj X" betlit, a B1-be ,Y” bet(it mellé pedig a kovetkez6 képleteket:
(X+Y)*5; XA2+YA3; és a (Y-X)/2+(X*Y)+100!

a2 s . ” TS . A B C D E

19.)A fejlécben |1évé ,,szoveg” legyen félkovér, a cellan . % N
belll kozépre rendezett, és 15% sziirke mintdzatu! 2 36,90 12,45
, . .. . , . 3 37,50 11,98
20.)Az A2 és a B3 cellakat toltsd ki a szamtani h s8.10] 111
sorozatokkal! 5 3870 11,04
21.)A celldk hattere legyen halvanykék! ¢ WL
7 39,90 10,10
22.)Maijd toltsd ki (megfelel§) képletekkel az Gires s | 4050 963
cellakat! 9| 1,10 916
Ry .. ’ PP . 10 41,70 8,69
23.)A tablazatban az 6sszes szam két tizedesig legyen 11 4230] 822

-
[e]

abrdzolva!
24.)Lépj a ,,D” munkalapra, és A1:C10 tartomanyban hozd
|étre a kbvetkezs tablazatot, melyben egy kocka A 5

9

(@]
o
"

felszinét és térfogatat kell kiszdmolnod! 1 a
25.)A fejlécbe a betiik legyenek kdzépre rendezve, félkévérek ; ;iz
és narancssarga mintazatuak! 4 3.25
26.)Egy kockanak hat oldala van, melyek négyzetekbdl alinak. 5 3,75
Egy négyzet teriilete: a”2. Szamold ki a felszinét a B2-es ? j’i
celldba az ,,A” bet( alatt, majd masold a képletet a 10. P 5,25
sorig!! 9 5,75
10 6,25

27.)A térfogatat egy kockanak pedig ugy szamoljuk ki, hogy
vessziik az alapjat és megszorozzuk a magassaggal. Mivel
minden oldala egy kockdanak ugyanakkora ezért a térfogat
a*a*a, tehat aM3! A c3 cellaba készitsd a képletet, majd
masold a 10. sorig!

28.)A szamok a tablazatban két tizedesig legyenek abrazolva!

29.)Rajzolj egy kocka alakzatot a tablazat mellé a minta alapjan!

30.)AZ ,E” munkalapra masold a ,C” munkalapon |évé teljes tablazatot e

\31.\)Ellen()’rizd munkdadat, majd mentsd a megadott helyre!

I

[N
[N

va a D4-es cellatol!




Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel
RESZOSSZEFOGLALO FELADAT 2.

1.) Hozzal létre egy , Dolgozat01.xIsx” nevi Excel munkafiizetet!

2.) Szurjal be a meglévé mellé még 5 munkalapot! A
munkalapokat nevezd at A1-A6-ig! A pératlanok legyenek
pirosak, a parosak legyenek kék szintek!

3.) Az Al-es munkalapon készitsd el a kdvetkezGket:

A:C oszlopokat rejtsd el!

D:G oszlopok szélessége legyen 5! Az 1-4 sorok magassaga 25!

Az 5. sortdl rejtsd el az 6sszes sort!

Rejtsd el az 6sszes oszlopot H-tol!

Az E1:F4 tartomanyt lasd el minden szegéllyel!

Az el6z6 tartomanynak a kitoltése legyen vilagoskék!

A G oszlop elé szurjal be egy Uj oszlopot!

4.) Az A2-es munkalap utolsd oszlop, utolsé soraba ird bele azt a
billentylikombinaciét, mellyel vissza tudunk ugrani Al-be!

5.) Szintén az A2-es munkalapon az MMM200000-es celldba ird bele a
nevedet!

6.) Az A3-as munkalapon:

a. a(C3-ascelldbaird be az , Excel tablazatkezel6 program” széveget!

mp a0 Ty )

A betl(itipus legyen Times New Roman! Excel
c. Aszoveget formdzd ugy, hogy harom sorba tordelve, félkbvéren, és tablizatkezeld
vizszintesen és fliggGlegesen is legyen kozépre rendezve! program

d. A cellanak legyen narancssarga kitoltd szine, és vastag fekete
szegélye!
7.) Az Ad-es munkalapra hozd létre B3-tél a
kovetkez6 tablazatot:

a. AB3:F16 tartomanyt lasd el minden a b c K T
/ 3,00 6,10
szegéllyel! 320 640
b. Azaésb oszlopban az els6 két szam 3,60 670
;g . . . 3,90 7,00
beirasa utdn, to.Itsd ki sorozattal a a0 730
megadott szamig! 450 7,60
c. A megadott celldkban legyen a :i‘g ;32
kitdltés halvanykék! (A szdmolandé - =
celldkban maradjon i B
/ ey 6,00 5,10
fehér/kitoltetlen!) = oo
d. Afejlécben a bet(ik legyenek kdzépre 660 9,70

rendezve és legyenek félkdvérek!
e. Minden szdm két tizedes
pontossaggal legyen abrazolva!
Szurjal be egy derékszogl hdromszoget az alakzatokbdl a minta szerint!
Szamold ki a c oldal méretét a kbvetkezd képlet segitségével: a*+b*=c? leforditva: =(a*2+b”"2)*(1/2)
Majd szamold ki a derékszogl haromszog keriiletét!
Aztan szamold ki a haromszog teriletét!
8.) Az A5-6s munkalapon készitsd el a kovetkez6 tablazatot C5-0s cellatol!

_.?-qu =

1 2 3 4 5 a6 7 8 9 10 11 12
janudr | februdr | marcius | aprilis | mdjus | jinius | jilius | augusztus | szeptember | okitéber | november | december

9.) Masold az A6-os oldalra az el6z6 tablazatot B4-es cellatdl transzponalva!
10.)Aztan még egyszer szurd be a tablazatot G4-t6l formazatlanul, csak az értékeket!
11.)Végil mentsd a munkadat! Aztan helyezd at a megadott helyre, az eredeti né
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

SZAMFORMATUMOK AZ EXCELBEN

A celldkba nem csak képleteket, figgvényeket irhatunk, formazhatjuk, hanem

EXCEl - EXCEl

annak szdmformatumat is dllithatjuk. (Pl.: Ft; £, %; Km, m3 stb.) EzET
A cella tipusanak megvaltoztatasa (azaz a megjelenités) tobb mddon is térténhet. ] H
. « . p . « , =, <p/an  Fel
A legkézenfekv6bb mddszer, ha a KezdGlap szalagon a szam mez6 elemeit LAl
(pénznem, szazalék, szamformatum, tizedes jegyek csokkentése névelése gombok) = e =
haszndljuk. Ha ezen ikonok feletti listat legorditjiik, még tobb lehet6séglink adddik
a megfelelé szamformatum kivalasztasara.
Pénznem (Ft, €, £, ¥,) v
. . Iz 527
A szam csoport panelen az alsé bbsorba | Konyvelés . £ pe—— HE =24
Fo Kanos Z’EE
sorban taldlhato elsé gombbal . GV o5 o0 4 £§ Feltételes Form 123 Meghotaronot formstum nel | it~
, , . Frwmn S - &-q’lnl—'-v-lt Szam 50l
alapértelmezésben forint 5| Femagyer A 12
s , . €eurd (123 € i
formatumot kapunk, két tizedes eli=e = Pénznem
, 5 angol (amerikai)
formatumban' Tovabbi konyvelési formatumok.. / _E Konyvelési
Legorditve a kis fekete 150,007t 10000¢ [5_s0.00] [ Rovldatomiomma
haromszoget, tovabbi [ ot détumforma
pénznemeket vélaszthatunk. D)
P P Szazalék
Szazalék: (%) %
tabb sorba | Szdzalék - 1// Tort
A szazalék formatumnal a matematikaban ftés ~ . 05 o0 4 00 22
Tudomanyos
tanultakkal ellentétben nem kell 100-zal = szém = 10 -
. N e . Tovdbbi szamformatumok...
osztani, szorozni, azt az Excel elvégzi a % B ’
gomb megnyomasakor. : ) )
Alapértelmezésben tizedes jegyek nélkl 50%] 025 03333
abrazolja a %-ot. . gm0 8 g8 Feltételes
’ " formézas |
Ezres csoport: E = 2

Ezres csoport

Formazds ezreselvalasztd
hasznalataval.

Az ezres tagolast akkor hasznaljuk, amikor azt szeretnénk, hogy kénnyebben
kiolvassunk nagy szdmokat! Ez azt jelenti, hogy ezresenként elhelyez egy

sz6kozt a szamok kozott. | 12 345 678,00 _|

Tizedes helyek novelése, csokkentése:

2. o5 oo it Feltételes  Formazas Ci

Sokszor sziikség van arra, hogy egy eredményt pontosabban kell formazés ~ tablazatként -
5zam ] Stilusok
abrazolni, akkor a tizedes helyeket noveljik!

Tizedeshelyek ndvelése

Tabb tizedeshely megjelenitése az

Tbbbszor van sziikséglink, arra, hogy szamok egységesen legyenek [y ] eekekpontositisihor
abrazolva, ilyenkor szoktunk csdkkenteni a celldban lévé szamok tizedes [ 1zam0 |
helyeit.
Feladat:
;s . . s . / _ 4 s . . . Telies
e Készitsd el a minta alapjan a tablazatot a C3-as cellatol El6leg szazalék
Osszeg

o  Gépeld be a celldkba a szamokat és karaktereket
15000,0 Ft | 25,000%

36500,0 Ft | 65,500%
16 800,0 Ft | 33,333%

e Szamold ki, hogy mennyi a teljes 0sszeg, ha az el6leg az
a szazaléknyi része a teljes 6sszegnek

o Aforint 6sszegek egy tizedesig legyenek dbrazolva

e A szazalékok harom tizedesig legyenek abrazolva
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Témakor: TablazatkezelS program / Excel
A ,Szam” csoport jobb alsd sarkaban tovabbi lehet&ségek vannak.

Altalanos: Egyéni -

Az Excel alapformatuma. Minden egyéb kategdriabdl vissza lehet &llitani a 2. op 000 43 23 Fel

formazatlan dltaldnos szam alakra. )
a 3zdm

Szam, Pénznem, Szazalék

Ugyanazok allithaték, mint a kinti gyorsgomboknal.
Konyvelési:

Hasonld, mint a pénzemnél. (Nem hasznaljuk.) =

Datum: Kategadria:
) Altaldnos Minta
Egy fontos formatum. A pem 12
ontos formatum. Az Pénznem
gy 1 1900.01.01 Kanyvelsi Formatumkéd:

Datum

Excel 1900.01.01.-t6l 2 1900.01.02
egyesével sorszamozza a 31 1900.01.31

1dé ##E5)

Szdzalék Mormal
Tart 0
Tudomanyos 2
Szdveg

Kaldnleges
Egini hs 2200 £t

# #£0\_F_t;[Piros]-# 20\ _F t

# #2000 _F t-#££0,000 Ft
##£0,00\ _F_t:[Piros]# ££0,00\ _F_t
# ##0 Ft;-# ##0 Ft

# #20 Fiz[Piros] % #50 Ft

napokat. 32 1900.02.01
1900.12.30
1900.12.31
1901.01.01
1927.05.18

Datum formatumok pl.:
(Egyéni)
e éé.hh.nn=2022.02.16.
e hhhh = februar
o hhh.éé =febr 22

Alapjaban véve ezt a kett6t haszndljuk!

1dé: 0,5 12:00:00
0,25 6:00:00
Ha az el6z6, datum kategdridban egy 0,75 18:00:00
nap volt egy egész, akkor a napon belili 6rakat 0-24 is igy osztjuk fel. 0,333333  8:00:00
0,123457
Tort:

Nem csak tizedes torteket hasznalhatunk az Excelben. —_— 05 1/2

0,123 23/187

Tudomanyos: 2,56 2 14/25

A matematikaban haszndlt természetes szamra allithatom at a celldban |évé

szamot. \
123456789 1,23EH+08

pl.: 1,2*108; 9,8*10-4;

0,000987 9,87E-04 h
Ha az Excel hasznalata kdzben a nagy szamok nem férnek bele a celldkba, e —
akkor el6fordulhat ezt az alakot Iatjuk. Nem kell mast tenni, mint

altaldnosra visszaallitani, vagy a cella szélességét megnovelni.

Szoveg:
Ha egy szamot szoveggé alakitunk a cellaban, akkor nem tudunk vele szamolni.

Kiilénleges:

El6re beallitott lehet&ségeknek kdszonhetben, kénnyen 9700 H-9700
hasznalhatjuk az irdnyitdszdmok, bankszamlaszamok, 16701234567 36 (70) 123-45-67 h
telefonszamok, tarsadalombiztositasi szamok, e —————————

mobiltelefonszamok beallitasara.
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

Egyéni:

Az egyéni szamformatumokhoz (Custom Numbert Format) akkor szoktunk folyamodni, amikor az egyszer(ibb,
kattintgatds-kivalasztés fellleten nem tudjuk beallitani azt, amit szeretnénk.

Tehat a sok felajanlott lehet&ség kozil legtobbszor a ###0, és a ###0,00 —t
hasznaljuk.

Minta
12 km

Ha tizedeshelyek nélkil kell dbrazolni egy szdmot, akkor az elsét valasszuk
ki. Ha sziikségiink van tizedesekre, akkor a vessz6 utan annyi nullat irok,

Formatumkod:

# =220 km]

ahany tizedeshelyet szeretnék megjeleniteni.
Ha pl.: km, m, liter, cm, vagy egyéb mértékegységet szeretnék E’ii[;.
megjeleniteni a cellaban lévé szam mogott, akkor a Formatumkaéd - ;:;-D,DD
mezG6be a ###0 utan azonnal idézGjelek (,, ') kozé irom a szoveget. Arra #8280\ _F_t-# #2800\ _Ft
. ) . e = #204 _F_t;[Piros]-= ==0\ _F_t
figyeljiink, hogy egy sz6koz legyen a szam és a karakterek k6zo6tt! # #2000 F t.# #2000, F
Azért kell igy megadni a szdmformatumot, mert, ha csak siman beirom
a celldba pl.: 12 liter, akkor azt szovegként fogja kezelni, és nem lehet 12 12 km
vele szamolni. 1500 1 500,00 liter
Ly . )4 .. 34,56 34,560 k
Ezért igy haszndlom példan keresztiil bemutatva: —> g
120,98 121 cm
Feladat:
e Készitsd el a tablazatot a minta alapjan . Elado.tt' Egység ar Bevétel
P ” 1z . 50rszam | mennyiseg L L.
o A B3-tdl kezd6d6en gépeld be (db) (Krajcdr) (Krajcar)
forlmazatla.mul a slzoveget és a szamokat 1 21 db 23400 Kr
e Szamold ki a bevételt 3 =5 db 560,00 Kr
e Utdna formdazd meg a fejléceket 3 29db| 133,00 Kr
(mintazat, sortorés, cellan belili 4 a4 db 389,00 Kr
rendezés, félkovér karakterek) 5 47 db 399,00 Kr
e Allitsd be az egyéni cellaformatumokat a
minta alapjan. Figyelj a tizedesekre!
Feladat:
e Készitsd el a tablazatot a minta alapjan a b c Afcm’®) | V(cm’)
e AB3-tdl kezd6dSen gépeld be 45cm|  24cm| 1,5¢cm

4.7cm 2,6cm 1.8 cm
4,9 cm 2,8cm 1,7cm
5,1cm 3,0cm 1,6 cm
3,3cm 3,2cm 1.5 cm

formdazatlanul a szOveget és a szdmokat

e Szamold ki a felszint:
A=2*(a*b)+2*(a*c)+2*(b*c)

e Szamold ki a térfogatot:
V=a*b*c

e Formazd a fejlécet: legyen kdzépre
rendezett, félkovér, 15%-os szurke
mintdzatu

e Allitsd be az egyéni formatumot cm; cm?;
cmi-ra
e Szurjal be egy téglatest alakzatot alura
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

RELATiV, ABSZOLUT, VEGYES HIVATKOZASOK AZ EXCELBEN

Gyakran el6fordul, hogy egy tablazat soraiban vagy oszlopaiban ugyanazt a szamitast kell elvégezniink. Ebben
az esetben a képleteket begépelés helyett egyszerlibb masolassal sokszorositani. A képletek mdsoldsanak
hatékony alkalmazasahoz azonban meg kell ismerkedniink a cellakoordinatdk megadasakor haszndlhaté
harom hivatkozastipussal. (RELATIV HIVATKOZAS, ABSZOLUT HIVATKOZAS, VEGYES HIVATKOZAS)

A kovetkezo feladatokhoz nem kell begépelni az adatokat. A nyersanyagot megtalalod a webhelyen!
Toltsd le, és dolgozz ebben a fajlban! Nem kell masolgatnod az adatokat, mindig mentsd a munkadat!

A relativ hivatkozasndl az alap képlet A B C D
masolasakor  automatikusan  lejjebb 1 ZOLDSEGESBOLT
(illetve jobbra) koveti, valtozik a cella 2
hivatkozasa! Aru neve egységara mennyisége értéke (Ft
Tehdt az Excel alapértelmezése, ekkor a 3 (zoldségfajta) (Ft/kg) . (kg) ___ _Osszesen)
s 12 P o g o = A
tablazatkezel6 megjegyzi, hogy az eredeti &7|Burgonya L 7 2s0=satca |
celldhoz képest milyen elhelyezkedésii = Paprika T o
cellakra hivatkoztunk, és masolas utan az g H?gyma 2 !
2q . ; e 7 |Répa 160 2
Uj celldhoz képest ugyanolyan pozicidban

= 2 R Rl . , 8 Zeller 210
levé celldkra torténik a hivatkozas. 5

Feladat: (1a)

A B C D E
e Készitsd el a kbvetkez6 tablazatot a minta 1 a
alapjan 2 2,60
e (Gépeld be a formazatlan adatokat) 3| 310
e Afeladatban egy 6tszog keriletét kell 4 3,60
kiszamitani > 4,10
6| 4,60
o A szamokat két tizedes pontossaggal 7 [ 510
abrézoljad 8| 5,60 3
o Afejlécben a karakterek legyenek kézépre g
rendezve, legyen félkovér, és 15%-os szlirke
mintazat
e Szurjdl be egy szabalyos 6tszog alakzatot
Feladat: (1b)
A B C D
o Készitsd el a kbvetkezé tablazatot a 1 Termék Toémeg (g) | Cukor (g) 9%
minta alapjan 2 Turds zsemle 230 g 45g
e (Gépeld be a formazatlan adatokat) 3 Vanilids kifli 1208 20g
o Afeladatban egy pékség termékeinek 4 KakaOscsiga 200g 65 g
cukortartalmat kell kiszamolni %-ban. 5 Brids 150g a0g
e Az eredményt szazad pontossaggal b Makos bukta 150¢g 358
abrézold a szézalékértéket f Gyumolcs kenyer 2908 858

o Afejlécben a karakterek legyenek
kozépre rendezve, legyen félkovér, és

15%-o0s sziirke mintdzat
e A szamok legyenek grammban a minta szerint
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

Abban az esetben, ha van egy olyan cellank, amelybél mindig csak ugyanarra a cellara kell hivatkozni akkor
abszolut hivatkozast alkalmazunk.

Abszolut hivatkozas olyan hivatkozasi mod, amelyben a képlet masoldsa utan is mindig ugyanarra a
cellacimre hivatkozunk.

Az abszolut hivatkozas jele az oszlop és a sor szdma el6tti S jel. A cim beirdsa utdn az F4 funkciébillenty(
megnyomasa utan a S-jel az oszlop és a sor azonositdja elé irddik.

M "
v K | T o i 34150
2,3|=2*R4*3G53 L
2,5
2,7 e
2.9 r K T 11 ! 3,1415!
31 2,3 14,45|=B412*5G53
23 2,5 15,71
35 2,7 16,36
37 2,9 18,22
3,9 3,1 19,48
21 3,3 20,73
23 3,5 21,39
45 3,7 23,25
3,9 24,50
= 4,1 25,76
4,3 27,02
4,5 28,27

Feladat: (1c)
e Az egyik legfontosabb abszolut hivatkozasos feladat a
bruttd-nettd 6sszegek kiszamitdsa

e Készitsd el a kbvetkez6 tablazatot a minta alapjan 1.000,0 Ft

e Aképlet: BRUTTO=NETTO*AFA+NETTO 1250,0Ft

e Aképletnél figyelj arra, hogy melyik cellat kell le S-oznod iﬁ’g ::

o Afejlécben lévG szoveg legyen kdzépre rendezve, 2000:0 =
félkovér, délt, vildgoskék mintazat 2 250,0 Ft

e Azoknak a celldknak ahol eredetileg szamok voltak, 2 500,0 Ft
azoknak a mintazata legyen citromsarga

e Az 6sszegeknek a formatuma legyen Ft, egy tizedesig

e Az AFA legyen %, két tizedesig abrazolva

Feladat: (1d)

e Készitsd el a kbvetkez6 tablazatot a minta alapjan

e Gépeld be a formazatlan adatokat 125 perc

e Afeladatban egy telefonszamldban kell kiszdmolni, 247 perc
hogy mennyit kell fizetni, ha egy perc ara 12,5 Ft 199 perc

e Figyelj arra, hogy melyik cellat kell ledollarozni 175 perc

e Formazd a feladatot az el6z6 példa alapjan 225 perc

o Azels6 oszlopban legyen a cella formatuma "perc”

e A madsodik oszlopban legyen Ft, egy tizedesig
—dbrézolva

Feladat: (1e)
e Készits egy sajat magad altal kitalalt témadaban abszolut hivatkozasos feladatot! Az a kérdés, hogy
megértetted-e a Iényegét ennek a hivatkozasi fajtanak. A tablazat legyen formazott!
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

A vegyes hivatkozas egyik fele relativ, a masik AlB ¢ b E F o | K
abszolut. Jele vagy csak az oszlop, vagy csak a X (1| 2 ‘ 3lals|e 8 10
sor el6tti S-jel. Ez azt jelenti, hogy vagy csak a .
sorra, vagy csak az oszlopra torténik abszolut 2 | _ |
hivatkozas, a masikra pedig relativ. 3 B2
® Ha sorbdl veszem az adatokat 4|3
(melyeket akarom, hogy a helyikon 54
maradjanak), akkor a sor azonosité 6 5
elé tesziink $ jelet, -
® Ha oszlopbdl veszem az adatokat g | 7
(melyeket akarom, hogy a helyikon 5 8
maradjanak), akkor az oszlop
azonosito elé teszek $ jelet! 109
Az elsé l1épés mindig az alapképlet beirdsa, 11| 10
aztan helyezzik el a $ jeleket.
Feladat: (1f)
D E - G H | J K M
e Készitsd el a kdvetkez6 tablazatot 20 1,20 | 1,40 | 1,60 | 1,80 | 2,00 | 2,20 | 2,40 | 2,60 | 2,80
a minta alapjan a D20-as cellatdl 21| 3,90
e Gépeld be a formazatlan adatokat 22 | S,e0
e Afeladatban a két szamot 6ssze 23 13,70
) 24| 3,60
kell adni 25 3,50
o Afeladatot egy képlettel kell 26 | 3,40
megadni 27| 3,30
e Lasd el minden szegéllyel a 28 | 3,20
tablazatot, a szamok két tizedesig 25 3,10
legyenek abrdzolva és kozépre 30| 3,00
rendezve
o Afejlécek mintazata legyen
citromsdrga
Feladat: (1g)
M N 0 p Q R 5
e Készitsd el a kovetkez6 tablazatot 38 1230Ft | 1255Ft | 1280Ft | 1305Ft | 1330 Ft | 1355Ft
a minta alapjan a M38-as cellatdl 39| 10%
e Gépeld be a formazatlan adatokat ii ;z:
o A feladatban ki kell szamolnod a » R
forint 6sszeg szdzaléknyi értékét 23| 30%
o Afeladatot egy képlettel kell 44 35%
megadni i: :E:
e Lasd el minden szegéllyel a P -
tablazatot, a szamok két tizedesig a8 | 55%
legyenek abrazolva és kozépre 45 | 60%
rendezve 50 65%

o A fejlécek mintazata legyen
citromsarga
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

RESZOSSZEFOGLALO FELADATOK (EXCEL_HIV_01)

szerint kedd 29 fa 76 4 5414 39 fa

e Azeredeti tablazatrol szerda 56 fd 66 fa 35fd 36 fa

csiitdrdk 77 fd 37fo 2514 47 fé

készits masolatot A11- - ~ - - p
péntek 89 fo 101 fo 63 fo 54 fa

es cellatol, és torold ki szombat| 92fa| 121fa| aafs| 3715

a fehér cellakbdl az

[ N R = R B o

vasarnap 71fa 133fo 718 LER T

adatokat

e Majd az trres cellakba
szamold ki, hogy
naponta termenként mennyi volt a bevét

1. Feladat:
o Hozzal létre az asztalon egy Hivatkozasok.xlsx nevd(
munkafiizetet! (A nyersanyagot megtaldlod az alaptablazatban!) 01 | 02 | 03
e Hozzal létre 6sszesen harom munkalapot, és nevezd at a minta
szerint (Itt masolhatod az adatokat egy 0j fajlba!l)
2. Feladat: (2a)
e A 0l-es munkafiizeten hozd létre a kovetkezd A B C D
tdblazatot a minta szerint rutok th;IEgltE"ct Tankiflt' Epyastas
e Afeladatban az autdk fogyasztasat kell uto :’: 5;3g me{':_"‘";eg (liter)
. 1 m iter
kiszamitanod 100 km-en 2 | 1. auté 856 km| 61,5 liter
o Aképlet: Fogyasztas (I/100 km)= Tankolt 3 | 2 autd 651km| 55,7 liter
mennyiség (1) *100 / Megtett tavolsag (km) 4 3.auté 5s0km| 51,6 liter
e Atavolsag egész km-ben legyen, a liter adatok 5 _A.autd 710km| 60,6 liter
egy tizedesig legyenek abrazolva 6 | S-auto 745km] 585 liter
gy_ , gl ”gy L 7 6. auto 660 km| 49,4 liter
o Afejlécben |évé6 adatok legyenek kdzépre g
rendezve, sortéréssel tobb sorba, legyenek
félkovérek, és 15% szlirke mintazat
3. Feladat: (2b) A B C D E F
e A 02-es munkaflzeten hozd létre i Elado_tt, Bevétel )
. Y, . S0rszam Nap mennyiseg 1 kg ara
a kovetkezd tablazatot a minta X (ke) (Ft)
szerint 2 1|hatfs 540 kg 47,90 Ft
o Afeladatban egy piac alma 3 2|kedd 670 kg
eladasainak adatait latod 4 S 538 kg
cmold ki bevételek 5 4|csutortok 892 kg
e Szamold ki a napi bevételeket 6 B 710ke
e Szamold ki, hogy 0sszesen hany 7 6|szombat 655 kg
kilogrammot adtak el a héten a B 7|vasdrnap 12kg
C9-es celldba ° Osszesen:
e Majd szamold ki D9-be az 6sszes
heti bevételt
e Figyelj a cellaformatumokra
4. Feladat: (2c) A B C D E F G
e A 03-as munkafiizeten Mozijegy
i . . 1. terem | 2. terem | 3. terem | 4. terem .
hozd létre a kdvetkezd dra (Ft)

Mentsd a munkadat a megadott helye!
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

RESZOSSZEFOGLAO FELADATOK (EXCEL_HIV_02)

— két tizedes pontossaggal!

1. Feladat:
e Masold ki a megadott helyrél a 00b_Foéld_feladat mappat az
Asztalra! Majd a mappaban nyisd meg a Excel_hiv_02.xIsx ROL | A0l | A02 | VoI @
nevld munkafiizetet!
e Nevezd at a 4 db munkalapot a minta szerint!
2. Feladat —
Kb2éphs- Korrigalt
e Az RO1-es munkalapon a B3-as cellatdl kezd6d8en készitsd el a | LTS | ST T
, , , sékletek
képen lathato feladatot! oo Lo0C| -0s0C
e A, Korrigalt kozéphSmérsékletek” oszlopban szamold ki, hogy ey 3,00C7 -0,10C°
m , . . , Madrcius 600C" 0,20C°
a globalis felmelegedés miatt mennyire valtozott az Aprilis 10,00 0,50C
atlaghémérséklet Magyarorszagon az elmult 20 évben! Majus 16,00C°|  0,80C°
B Y . . on Jinius 18,00C° 110C°
o Acelldban a h6mérsékletek legyenek a minta szerint ,,C°”-ban, Jilius 20,00¢°] 1200
és két tizedes pontossaggal! G ETEAE 15,00C" 040C
. . , . , , , , Szeptember 15,00 C"° 0,30 C°
e A minta szerint formazd meg a teljes tablazatot! (szegély és Oktober 10,007 -0,10C°
mintazat, félkovér bet(ik, rendezések, sortdréssel tébb sorba) el 4,00C7 -0,20C°
cember 1,00C" -0,40C"
3. Feladat
Az AO1-es munkalapon készitsd el a képen lathaté tablazatot
a minta szerint a B6-o0s cellatél!
e Atablazatban a bolygdk naptdl valé tavolsagat latod. Atiagos | AfBldIvals A oI naptol
, . , . , v , naptédvolsig tdvolsdg tvolss
Készitsél egy képletet, mellyel kiszdmolod a Foltél vald (millig km) | (milli6 km) milic o
tavolsagot! (A foldnél a szam 0 lesz!) Merkiir 57,3 143,6
. L, . ; Vénusz 108,2
e Szurd be a tablazat f6lé a mappdbdl a naprendszer2.jpg képet, Fold 1436
. , Mars 227,9
és a két nyilat az alakzatokbol s 778,3
7 s oy ee s s s Szaturnusz 1429
(A nyilat fehér kitoltéssel; narancs, vastag szegéllyel lasd el!)! T 2569.6
e Aszamok ,milli6 km”-ben legyenek megadva, Meptunsz 2506

képlettel, hogy 2050-ig 10 évente korilbelil mennyivel névekszik a kontinensek lakossaga!

Végil mentsd csak az Excel fajlt a megadott helyre!

4. Feladat
Az A02-es munkalapra készitsd el a képen lathato tdblazatot B2-es cellatdl, a IT szimbdélumot szard L2-
be!

e Valaszolj masolhato képletekkel a kérdésekre! A tablazatban minden szam két tizedes pontossaggal
legyen abrazolva! Formazd a minta szerint a tablazatot, és szUird be a gomb.png fajlt a megadott
helyrel Merkar [ Vénusz Fold Mars Jupiter |Szaturnusz| Urdnusz |Neptunusz| | | 3,1415|

Tomeg (Fold =1) 0,055 0,82 1] 0,11 318 95,18 14,5 17,14
Egyenlitdi dtmérd (km) 4364 12103 12 756 6768 142 948 120 536/ 51118 49528
Az egyenlitd dtmétdje a Foldhoz
viszonyitva 0,38 0,95 1 0,53 11,21 9,45 4,01 3,838
Mekkora a bolygé sugara (km)?
Mekkor a bolygd egyenlitdjének
keriilete (km)?
Ha a bolygét félbevagjuk az
egyenlitgjénél, akkor mekkora a
teriilete a kapott kérnek (km*)? |
5. Feladat
Az VO1-es munkalapra készitsd
i i i p' i MNEPESSEGMNOVEKEDES 1990 2000 2010 2020 2030 2040 2050
el a képen lathaté tablazatot 5% 9% 13% | 19% | 28% | 37% | 49%
L, Eurdpa| 0,60 milliard f&
B2-es cellatol! Amerika| 0,90 milliard &
e Formdzd meg pontosan Azsial 3,40 millidrd f6
] ) Afrika| 1,70 milliard f&
a minta szerint! Ausztralia) 0,40 millidrd f5
e Szamold ki egy masolhatd
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

RESZOSSZEFOGLAO FELADATOK (EXCEL_HIV_03)

10.

11.

12.

13.

14.

1. Masold ki az ,Asztalra” a megadott
helyrél a ,,00c_cukraszda_nyers.txt”-t!

Hozzal létre az ,, Asztalon” egy , Cukraszda_(Monogram)VK.xlsx” munkafiizetet!

A fajlban hozzal |étre 4 darab munkalapot, és A 8 c = c

Eqységnyi &r | Aremelés szénhidrat tartalom | Ardnyok )

nevezd at a minta alapjan! | Cukrész termékek:
Nyisd meg a nyersanyagot, és mdsold at a 1 _ _ _

Y , C 2 ETK Név Tomeg (g) Ar (Ft) Ft/100g
megfeleld részt az ,Egységnyi ar” munkalapra! 3 | go01 Kakaos torta 1080g| 4500,00 Ft 416,67 Ft
Majd ugyanezt a nyersanyagot masold az 4 | 8002 Puncs torta 1080g| 5500,00Ft 509,26 Ft

Aremelés” fulon a B4-es cellatdl! A finom > . Citromtorta)  1050gl S00000Ft| 46296 Ft
” : 5 | 8004 Dié torta 1080g| 6500,00 Ft 601,85 Ft
pékaruk listajat masold be a harmadik 7 |_so06 Dobostorta  1020¢| 3500,00Ft | 382,35 Ft
munkalapra' Végul az Arényoku munkalapra 8 8007 | Fatbrzs egy roldadosi 860 g| 1500,00Ft 174,42 Ft

. o, o r 9 | 2009 Zsiir torta 607 g| 2100,00 Ft 345,96 Ft
masold be a ,Péksliitemények” teljes listdjat, a 10| 8021 Gesztenye torta 800g| 1900,00Ft 237,50 Ft
nyersanyag Végér6|| 11| 8118 Mignon 80g| 250,00Ft 312,50 Ft
A teljes feladatban a tablazatokat lasd el minden i ﬁi;; Mezes,::;::; 2;? jiﬁﬁﬁ : ijigg :
szegéllyel a minta alapjan! Az oszlop fejlécek és 14 2456 Francia krémes 72g| 350,00Ft|  48611Ft

1s

sorfejlécek mintdzatat allitsd 15%-os szirkére!
Ahol kell, ott allitsd félkovérre a karaktereket,

rendezd a megfeleld oldalra (bal, jobb, Cukrész termékek: Aremelkedés
kozép)! Cellaegyesitésekre figyelj! ETK Név Ar WL 10%
, , ., 8001 |Kakaos torta 4500 Ft 4950 Ft
Formazd a celldkat megfelel6en, grammra, 5002 |Puncs torta T ——
forintra és szazalékra a minta alapjan! 8003 |Citrom torta SO00Ft| 5000Ft
P2 RN s 8004 |Did torta 6500 Ft 6 500 Ft
Az elsé feladatban ,relativ” hivatkozéssal 2006 |Dobostorts e
szamold ki, hogy mennyibe keril 100 8007 |Fatorzs egy roladosi | 1500Ft | 1500 Ft
. , , A1 8009 Zsur torta 2100 Ft 2100 Ft
grammnyl egyseg az adOtt termekbo' 8021 [Gesztenyetorta 1900 Ft 1500 Ft
A masodik munkalapon szamoljuk ki, hogy 8118 |Mignon 250 Ft 250 Ft
mennyibe kerilne a termék, ha 10%-al 5121 |Mézeszserbd 207 2901
. , , 8465 [Krémes 310 Ft 310 Ft
megnovelnénk az arakat! Ezt a feladatot 8466 |Francia krémes 350 Ft 350 Ft

abszolut hivatkozassal oldjuk meg!
A harmadik munkalapon azt szamoljuk ki vegyes hivatkozassal, hogy ha a termék szénhidrat tartalmat
valtoztatni akarjuk szdzalékosan, akkor mennyi gramm szénhidratot fog tartalmazni a termék!

A B C D E F G H 1 1 K L M N o}

1 |Finom pékaruk:
2 Szénhidrat tartalom valtoztatdsa

ETK Név Tomeg | SZEMPE | oo | aow | 30% | 0% | 0% | o% | 10% | 20% | 0% | a0% | so%
3 tartalom
4 811|5ajtos croissant 50,0 g 26,0 g| 13,0 g| 15,6 18,2g 208g 234g 26,0 g 28,6 ¢ 3L2g 33,8 g| 36,4 g| 39,0 g|
5 812|Csokis croissant 50,0 g 28,0 g| 14,0 g| 16,8g 15,6 224g 25,2 g 28,0g 30,8 g 33,6g 36,4 g| 39,2 g| 42,0g
[ 813|Leveles sajtos rad 60,0 g| 36,0 g| 18,0 g| 21,6g 25,2g 28,8g 32,4g 36,0 g 39,6 g 43,2 g 46,8 g/ 50,4 g 54,0 g
7 816|Lekvaros croissant 1000 g 66,0 g| 33,0 g| 39,6 46,2 g 52,8g 59,4 g 66,0 g 72,6 ¢ 79,2 g 85,8 g| 92,4 g| 93,0 g|
8 817|Leveles pizzds csiga 100,0 g 58,0 g 29,0 g| 34.8¢g 40,6 g 46,4¢ 52,2 58,08 63,8 g 69,6 g 75,48 81,2 g 87,08
9 831|Napolyi pizza 2 lap/cs. 280,0g 181,0g 90,5g| 108,63 126,7g| 144,8g| 1629g| 181,0g| 199,1g| 2172g| 2353g| 2534g( 271,5g
10 836|Napolyi pizza 1 lap/cs. 140,0 g/ 111,0g] 555g| 6668 7778 888g| 999p| 111,08 1221g 133,25 1443g| 1554z 1665g
11 991|Hamburger zsemle 4db/cs. | 220,0g 180,0g] 90,0g| 108,0g 1260g 1440g 162,0g| 180,0g 1980g| 2160g| 2340g| 252,0g 270,0g

A negyedik munkalapon is vegyes hivatkozassal dolgozunk, tehat egy képlettel kell megoldani a
feladatot! Az a kérdés, hogy mennyi gramm szénhidratot, zsirt, és fehérjét tartalmaz a termék, akkor
ha a szazalék érték az oszlop tetején van megadva!

Nézd at a feladatot, hogy mindegyiket a

A B C D E F

megfelel6 helyre hoztad e létre! 1 Péksiitemények:

Nézd at, hogy a rendezések, formdazdsok , 75% 0% | 15%

P I

megfeleloek Iegyenek' 3 ETK Név Tomeg | Szénhidtat Zsir Fehérje

A SormagassagOk' OSZlOpSZGIeSSGgek 4 836|Ndpolyi pizza 1 lap/cs. 140,00 g 105,00g| 14,00g| 21L,00g

hasonlitsanak a mintahoz! Minden 5 991|Hamburger zsemle 4 dbj/cs. 220,00g] 16500g] 22,005 33,00g
l14b | hatd | .. & 1001 |Vizes zsemle 52,00g 39,00g| s5.20g| 7.80g

cellaban olvashato egyen az 0sszes 7 1002|Hossza zsemle 52,00g 39,00g 520g 7.80g

karakter! 8 1005|Dupla zsemle 108,00 g 21,00g| 10,80g| 1620g

9 1041|Szezammagos zsemle 54,00 g 48,00 6,40 g| 9,608

Mentsd a munkadat a megadott helyre!
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

ALAPFUGGVENYEK

Mik azok a fiiggvények az Excelben?

A fiiggvények a programba épitett szamolo egységek. Minden
fliggvény egy konkrét tipusfeladat, egy tipusszamitas elvégzésére alkalmas.

Minden fiiggvényt a nevével azonosithatunk, és ez alapjan kereshetjik meg, majd szamolhatunk vele. A
fliggvény neve utdn minden esetben zardjelben taldljuk az ugynevezett argumentumait, amik azokat a
celldkat, cellatartomanyokat tartalmazzak, amik a fliggvény mikodéséhez sziikségesek. Az argumentumok
minden fliggvény esetén testreszabottak, amit meg kell tanulni.

Szerencsére a program lehet8séget biztosit egy kis ,puskdzasra”! Fliggvényvardzslé segitségével konnyen
haszndlhatjuk a szamunkra nem ismert fliggvényeket is, mert minden fliiggvényhez leirast biztosit a program,
mely megmondja, hogy milyen feladat elvégzésére alkalmas az adott fliggvény.

Flggvényt hdromféleféle mddon szdrhatunk be.

A B C D E
1. Menuszalag segitségével (Képletek/Fliggvénytar) 1
P v e 1 1 . . . . 2 1,2|hétfa 56,67 |januar 954
2. SzerkesztGléc segitségével (Fliggvényvarazslo) R L alkedd 58,21 febradr 1
3. A celldkba kozvetleniil valé begépeléssel a 1,6{szerda 59,75|marcius 748
5 1,8|csttartok 61,29|aprilis 645
A fiiggvényeket kategdriakba soroljuk. Az alapfliggvény 6 2|péntek 62,83|méjus 542
csoportoktdl haladunk a nehezebbek felé. Az egyenlGségjel ! 22szombat | 64,37}junius 239
; .. N B ) . R ., a8 2,4|vasarnap 65,91 |julius 336
utan beirjuk a fuggvén nevét (mindegy, hogy kisbet(ivel vagy g 26 67,45|augusztus 233
nagybetdvel). Aztan nyitd zardjelet irunk, és elkezd segiteni 10 28 68,99|szeptember 120
E | ki t, lal b iria. h il 11 3 70,53 |oktober 27
az Excel egy kis téglalapban irja, hogy milyen . 32 72,07 november e
argumentumokat kell megadni. A végén be kell zarni a 3,4 73,61|december -179
megnyitott zardjelet. o 75,15 282
3,8 76,69 -383
Statisztikai fliggvények:
ATLAG(tartomany)
A tartomany terilet numerikus értéket tartalmazo cellak |ﬁ|,T|_AG |:,6,TL,5.G{;: E15
értékének atlagat szamitja ki. ATLAG(szam1: [szam2]: ..)
DARAB(tartomany)
A tartomany teriileten talalhaté numerikus értékd celldk |Dﬁﬂﬂ5 |:Dﬁ"-ﬁﬁ"-5|[~'~3 5'—5h'
mennyiségét adja eredményiil DARAB(értek1; [ertekl]; ...)
DARAB2(tartomany)
|[DARAB2  |=DARAB2(n2:£15)

A tartomany terileten taldlhato kitoltott cellak
mennyiségét adja eredményiil.

DARABZ(érték; [Ertekl]: ...)

DARABTELI(tartomany;”kritérium”)

DARABTELl |=darabteli{A2:E15;"=50")

A tartomany terileten taldlhaté kritérium feltételnek
DARABTELI(tartormany; kritérium)

megfelel6 cellak mennyiségét adja eredményiil.
A kritériumot idézGjelek kozé kell irni! PL.: ,,>50”; ,,<=0";
»=100"; ,igaz”; de lehet ,,>” &A1 cellara hivatkozni

DARABURES |=DARABURES(A2:E15)
DARABURES (tartomany)

DARABURES(tartomany)

A tartomany terileten taldlhaté Ures celldk mennyiségét
adja eredményiil.
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MIN(tartomany)

A tartomany teriileten talalhaté legkisebb szamértéket adja [MIN [=minf22:E15)
eredményl'jl. MIN(szam1; [szdm2]; ...] | |
MAX(tartomany)
[max [=maxjaz:E15)
A tartomany terileten talalhaté legnagyobb szamértéket adja MAX(szam1; [szam2]; ..) | |
eredményuil.
KICSI(tartomany;k)
] o o KICSI |=xics)(a2:£15;5)
A tartomany terileten taldlhato k. legkisebb szamértéket adja KICSI(tomb; ) | |
eredményiil. ——
NAGY(tartomany;k)
. .. , , R . NAGY =MNAGY[AZ:ELS;5
A tartomany terileten taldlhato k. legnagyobb szamértéket adja | | {, )
. NAGY(tamb; k) | |
eredménydl.
MODUSZ(tartomany) _ :
I[Mopusz  |=mODusz(22:E15)
A legtobbszor el6forduld szamot adja vissza. MODUSZ(szam1; [szam2]; ...] |
MEDIAN(tartomany)
IMEDIAN  |=MEDIAN{22:515)

Novekvé sorrendbe teszi a szdmokat, és a kozépsé
értéket adja vissza

Mig az el6z6 fiiggvényeknél teljes tartomdnyokat
vizsgdltunk, a kévetkezé fliggvényeknél csak egy cellaban

lévékre vonatkoztatjule(vanﬂldvéteﬂ\i—b—
12,577

MEDIAN(szam]1; [szam2]; ..) | |

A E

Matematikai és trigonometriai fiiggvények: 3 13,942
ABS(szam) 4 153071
A szlarrlm abs'zollut ert(.eket - azalz a fzamegyenesen a nullatol [ 12,577 e “ABS(A0)
valo tavolsagat — adja eredményiil. 13,942 |
GYOK(szam)
A szam numerikus érték gyokét adja eredményil. Széveges
érték esetén #ERTEK!, negativ érték esetén #SZAM! hibaértéket | 125771 [avBK =GYOK(A2)|
ad eredményiil. 13,942 R GYOK(szam) | |

1
HATVANY(szam;hatvany)
A szam érték hatvanyadik hatvanyat adja
eredményiil. A fliggvény hasznalata megegyezik a | 125771  [HATVANY =H'°-h'V'°-FN"'"{3~3F2]'
hatvanyjel, azaz a szam”hatvany alak | 13,3942 | | HATVANY(szam; kitevd) ||
hasznalataval.
SZUM(tartomany)

[ 125771 [szum =SZUM(A2:A15)

A tartomany szamértékeinek 6sszegét adja 13,942 B SIUM'iEZﬂ'Tﬂ: [szamd]; ..} ||
eredményuil.
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SZUMHA (tartomany;”kritérium”;0sszeg_tartomany )

A tartomany azon

szamértékeinek 6sszegét adja |__12577| [szumna

eredményiil, amelyek eleget _ 13,942

=SZUMHA(A2:A15;"20")
SZUMHA(tartomany; kritérium; [Gsszeg_tartomany]) |

tesznek a kritérium feltételnek.
Amennyiben az

Osszeg_tartomany-t is megadjuk, a tartomany teriilet helyett az 6sszeg_tartomany megfeleld cellait

Osszesiti a flggvény.

SZORZAT(tartomény) [ 12577| [szorzar  [=szorzaT{n2:25)
A tartomdny szdmértékeinek szorzatét adja L B | | SZORZAT(szam]; [szam2]; .) | |
eredményl.
INT(szam) .
[ 12,577]  [INT =INT(22) |
A szam érték legkGzelebbi egészre lefelé kerekitett értékét 13,942| INT(szam) ||
adja eredményiil.
KEREKITES(szam;szamjegyek)
S o | 12,5771 |KEREKITES _|=KEREKITES(~2;1)
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre 13,942 KEREKITES (sz3m; hany_szamjegy) |
I | 1

kerekitett értékét adja eredményiil.
Amennyiben a szdmjegyek mennyiségénél —
1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre,

szazasokra stb. kerekithetlink. O egészre; 1;2;3 tized, szazad ezredre.

KEREK.FEL(szdm;szamjegyek)

[ 12,577

| KEREK.FEL

=KEREK.FEL{A2;2)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesre

Ve Ve 7 ’ 7 . 13f542
felfelé kerekitett értékét adja

KEREK.FEL(szam; hany_szamjegy) | |
— |

eredményil. Negativ szamok esetén
lefelé kerekit. Amennyiben a szamjegyek

mennyiségénél —1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink.

KEREK.LE(szam;szamjegyek)

[ 12,577

|KEREK.LE

—KEREK.LE(£22;2)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesre 13,942

KEREK.LE(szam; hany_szamjegy) |

lefelé kerekitett értékét adja eredményiil.
Negativ szamok esetén felfelé kerekit.
Amennyiben a szdmjegyek mennyiségénél —

1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink.

CSONK(szam;szamjegyek)

| |
| 125771  |csonk ~CSONK(A2;1)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesig 13,942 CSONK(szarm; [hany_szamjegy]) ||
tarto értékét adja eredményiil. Ez a :
fliggvény nem végez kerekitést, csak
elhagyja a felesleges tizedes értékeket. | 12,577 PAROS —PAROS(/2)

< L 13,942 PAROS (sz3
PAROS(tartomany) —— — - |
A legkozelebbi paros szamra kerekit felfelé

} [ 12,577 PARATLAN |=PARATLAMN(AZ)
PARATLAN(tartomany) 13,942 PARATLAN(szam) ||

I | = |

A legkozelebbi paratlan szamra kerekit felfelé

26



Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

Feladat: (3a)

A B C D E F G H
1
- Kerékpar
Rajtszdm | Futas Uszds ‘pa Kérdések Megoldas
2 0zds
3 11 1:13:46 | 0:33:42 | 2:57:42 Melyik volt a legjobb idd a futdsban?
4 12 0:59:22 2:23:59 Hany kort hagytak ki?
5 13 0:54:13 | 0:49:46 | 2:27:19 Melyik volt a legrosszabb idd az Uszasnal?
6 14 1:07:16 | 0:46:05 Hanyan futottak le a tdvot egy dran belll?
7 15 1:00:48 | 0:30:14 Atlagosan mennyi id&t mentek a kerékparozaskor?
8 16 0:57:25 2:39:59 Mennyi a kbzépértéke az Uszdseredményeknek?
9 17 1:00:59 | 0:43:12 | 2:22:23 Ki lett az utolsd eldtti az Uszdsban?
10 18 1:11:59 | 0:44:48 | 2:25:27 Ki volt a bronzérmes a kerékparos szakaszon?
11
e Hozzal létre egy Uj tablazatot az adott helyre

Formazd meg a minta alapjan
A megoldds oszlopban fliggvénnyel valaszolj a kérdésekre

Feladat: (3b)

34,683
49,628
32,831
49,532
31,236
50,753

e Készitsd el a tablazatot az adott munkalapon, és valaszolj a kérdésekre fliggvények segitsésével

e Az 1. oszlopban kerekitsd a szdmot paros szamra

e A 2. oszlopban emeld négyzetre a szamot

o A 3. oszlopban vonjal gyokot a szambdl

e A4 oszlopban kerekitsd felfelé szazad pontossaggal a szamot

e Az 5. oszlopban csonkold a szdmot egy tizedesig

e A 6. oszlopban kerekitsd a matematika szabalyinak megfelel6en a szamot egy tizedes pontossaggal
e Add Ossze a 7. oszlopba a vele egyvonalban [év6 6sszes szamot

e A 8. oszlopba szorozd 6ssze a vele egy sorban |év6 6sszes szamot
e Formazd a minta alapjan a tablazatot
Mentsd a munkadat
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LOGIKAI, DATUM, SZOVEG FUGGVENYEK

Logikai fiiggvények

0,1 0,1 2
ES(allitas1;allitas 2;...) -®_
Logikai ES m(iveletet végez az allitas1, allitas2 stb. logikai ® ®

értékek kozott. A fuggvény eredménye akkor IGAZ, ha
minden allitas értéke IGAZ.

Es |=Es({1+1=0;5+3=9)
Az ES fliggvényt a ,soros” kapcsoldssal szoktuk ES(logikail: [logikai2]; [logikai3]: ...)
modellezni.

VAGY/(allitas1;4llitas 2;...) 0
1

Logikai VAGY ml(iveletet végez az allitasl, allitas2 stb. logikai értékek ”
kozott. A fliggvény eredménye minden esetben IGAZ, ha barmely )
allitas értéke IGAZ.
A VAGY flggvényt a ,,parhuzamos” kapcsoldssal modellezziik. _/0_
1
A logikai fiiggvények hasznalatanal,
” _ ” -eti il
az ,1” az IGEN-t, a,,0” a NEM-et jeleni! VAGY |=UAGY{2+6=?;3+6=9}
NEM(allitas) VAGY(logikail; [logikai2]; [legikaid]; ..)
Az dllitas logikai érték ellenkezdjét adja
- INEM  |=NEMfa+3=7)
eredménydil.
NEM(logikai)

HA(allitas;igaz_érték; hamis_érték)

Az allitds igazsagtartalmatdl fliggben az

igaz_érték vagy a hamis_érték argumentum ] e
értéket adja eredményiil. Ha a hamis_érték -et 7"°me'sek|etr Degatiy ‘ .

) T | -12 |=HA(C15-0;"pozitiv";"negativ")
nem adjuk meg, helyette a HAMIS logikai 8 | | HAQogika: vizsoslat, (érték ha_igaz
értéket adja eredménydil a figgvény.

Ha valtozatlanul szeretnék szoveget kiiratni, 15

akkor idézGjelek k6zé kell tenni a karaktereket. 28
13

Ha szamokkal, vagy képlettel szeretnénk

dolgozni, akkor csak valtozatlanul beirjuk a

helyes agba.

Ha az a feladat, hogy ne irjon ki semmit, akkor

7 sre

egymas utan szorosan két idézGjelet irunk (,,”)!

Feladat: (4a)

1.szam | 2.szam | 1 / 2
o Készitsd el a képen lathato tablazatot a B3-as cellatdl e =
e Old meg HA fliggvénnyel hogy a harmadik oszlopban 8,9 3,5
jelenjen meg egy 1-es ha az els szam négyzete nagyobb, ;i ;i
mint a 2-dik szam négyszerese. Mert ha a masodik a 6,8 9,2
nagyobb, akkor jelenjen meg egy 2-es. 3 6,6
e Formazd meg a minta alapjan a tablazatot ;; 2;
e Old meg, hogy a harmadik oszlop tetején ne datum jelenjen 3.8 43

meg és a méretét noveld meg
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Feladat: (4b)

A B C D E F G H | J
., B 3 L 1 VERSENYFELADATOK
e Készitsd el a képen lathato tablazatot NN P IV OV I F = = 2
s . El8|s|8|8|5]| = 2 z z
e A példaban egy matematika verseny 5 EIEIEIE @ @ @ @
feladatainak megoldasat latod. Ha 1 , Bl d|d|m|<|a| E £ £ £
akkor sikerilt megoldani, ha 0, akkor sl 1lofo]1]1
nem. 4 78| 1 o 1 o 1
5 790 1 o 1 1
e Az 1. megoldas oszlopba szamold ki, 6801 olol1]1
hogy héany feladatot sikertilt 781111010
. 8 821 o 1 o 1
megoldani sls|o|1|1]1]o0
e A 2. megoldds oszlopba adjal valaszt, /s 1] 1]1]0]1
L, Lo 11/ 8|0o|o|1]|1]0
arra a kérdésre, hogy tovabbjuthat-e bl i Tilol 11

“

a kovetkez6 forduldba a diak, ha az
els6 harom feladatbdl legalabb az
egyiket megoldotta
e A 3.megoldas oszlopba, szintén arra a kérdésre adjal vdlaszt, hogy tovdbbjuthat-e a didk, de csak
akkor, ha a 4-es és 5-0s feladatot is megoldotta
e A 4. megoldas oszlopba pedig a végeredmény keriil, tehat
a 2-es, 3-as megoldas oszlopban ,,IGAZ"-e a
valasz?

Feladat: (4c)
A B C
e Készitsd el a képen lathato tablazatot i P T
e AZ,.n/k” oszlopban jelenjen meg a , nagyobb” széveg, ha a Szam 3 25
oszlopban |évs szam négyzete nagyobb mint 25, ha kisebb, akkor : ;‘5‘
irasd ki, hogy , kisebb” 6 6,3
e A mintdzat 15%-os sziirke legyen ; :i
e Afejlécben a szoveg legyen félkovér 9
e Minden celldban a tartalom legyen kdzépre rendezve
Feladat: (4d)
1. 2. 3. Eredmény
o Készitsd el a képen lathato tablazatot a 1.versenyzd| 52 =3 a6
B15-0s cellatol 2.versenyzd| 44 59 45
o A példaban egy ,,mobiltelefon hajité” 3. versenyzdé| 53 45 a6
verseny eredményeit latod 4. versenyzd| 58 57 45
e Az eredmény oszlopban jelenjen meg a 5.versenyzd| 47 o8 51
legnagyobb eredmény akkor, ha van 55 e ""EmE"‘fﬁf 47 45 37
méter feletti dobas a harom LE "E“‘E"'ﬁ? 46 25 60
Prébélkozésbél. Ha nincs, akkor 2: :222::i§ :z i; :2
jelenjen meg egy nagy , X" a cellaban. 10, versenyzd| 46 55 a3
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Datumfiiggvények
EV(datum); HONAP(datum); — — —
NAP(datum); Lo Lo o 11985.09.20]
=EV({ 06| 1989 1989
Visszaadja a datumban szerepl6 EV(idéérték) |=HCJNAP|{CEh 5
évet, vagy hdnapot, vagy napot. 20 H[ftlHiaP(id-E-érték] _NAP(06)
MA() — NAP(idéérték)
A szamitdgép rendszeridejét adja
eredményll év, hénap, nap formaban.
=MA[)
MOST()
(e S AP , . =MOST()
A szamitdgép rendszeridejét adja eredményiil év, hdnap, nap, éra, perc formdban.
DATUM(év;hénap;nap) -pI()
Datum értéket definial szamokbdl, melyekkel -
=DATUM{2022;12;13 _\E
miveleteket végezhetiink. |: ) =VEL()

DﬁTUM(é*.-‘_: hénap; nap)

PI()

Pi pontos értékével tér vissza

VEL() |:UELI:—I'LEN.KC]ZCJTI'{D;IDD}

, , e, B \I’ElETlEN.I(fJIﬁTI’(aI:é_: felsa) D
Generdl egy 0 és 1 kozotti véletlen szamot

46 45 79

VELETLEN.KOZOTT(alsé,felsd) 49 75 96
) ) . . . P 55 51 27
Véletlen egész szdmokat general a megadott alsd, és felsd érték 91 <0 o6

kozott.

Szoveges fiiggvények

W
|Premontrei |
——
Gimmnazium

BAL(sz6veg;karakterszam)

A szbveg els6 karakterszam darab karakterét adja eredményiil. Ha a
karakterszam nagyobb, mint a sz6veg karaktereinek szama, a fliggvény B.-:-,'Liszﬁveé; [hany_karakter])
eredménye a teljes szoveg. A karakterszam argumentum nélkil a szoveg

elsé karakterét kapjuk eredményiil. Az aldbbi példaban a monogramot
az =BAL(B1;1)&BAL(B2;1) képlet segitségével allitjuk el6 a B3 cellaban.

JOBB(szoveg; karakterszam) JPremontrei
|Gimnazium |

A szbveg utolsé karakterszam darab karakterét adja eredményiil. Ha a Premo

karakterszam nagyobb, mint a széveg karaktereinek szama, a fliggvény ~JOBB(F17;

eredménye a teljes szoveg. Ha a karakter_szam argumentumot JOBB(sz6veq: [hany_karakter])

elhagyjuk, a szoveg utolsd karakterét kapjuk eredménydil.

0OSSZEF(Z(szovegl;szoveg 2;...)

Premontrei
A fuggvény az argumentumként megadott szoveg -eket Gimnazium
egyetlen széveggé 6sszeflizve adja eredményiil. A széveg ST
érték helyett tetsz6leges mas adattipust, példaul -
=0sszeflz(F18;" ";F19)

szamerteket is megadhatunk' OSSZEFUEI:;ZC‘.’EE]'I_! [szdvegl]; [szoweg3]; [szovegd]: ...)

Az BSSZEFUzZ fuggvény miikodése megegyezik az &
szOveges Osszeflizés operator hasznalataval.
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HOSSZ(sz6veg)

o . 7 7 . | o L
A szoveg karaktereinek szamat adja meg. szombathely
SZOVEG(szam) :hDEEZI[::-EhI

. - ny , HOS5Z(sz6veq)
Egy szamjegyértéket alakit at szoveggé!

SZOVEG.KERES(keresett_szoveg;szoveg; kezdet)

A fliggvény balrdl jobbra haladva
megkeresi a keresett_szoveg elsé
el6fordulasanak helyét a szoveg
argumentumban. Amennyiben a kezdet
numerikus argumentumot megadjuk, a
keresés a kezdet altal jel6lt karaktertél
kezdédik.

| e L
Hanyadik betil (karakter) ebben a mondatban az elsd "i"?
=SZG*JEG.KERES|{"G“;~"_-Eh
SEG'»-"EG.KERESI:I-:El'Es_::f:*.-'Eg_: szdveq; [kezdet])

A keresett_szoveg tartalmazhat ? vagy * helyettesitG-karaktereket is. A ? egyetlen karaktert, mig a *
tetsz6leges szamu karaktert helyettesit. Ha magat a kérdGjel vagy a csillag karaktert keressiik, tegylink elé
egy ~ tilde karaktert.

A SZOVEG.KERES fiiggvény nem tesz kiildnbséget a kis- és nagybet(ik kozott.
Feladat: (5a)

o Készitsd el a képen lathato tablazatot a minta 1
alapjan 2 Mikor szilettél?
e Vidlaszolj az elsé kérdésre a sziiletési ddtumod 3 Milyen nap van ma?
beirasaval 4 Hany éves vagy?
]

e Flggvény segitségével valaszolj a masodik
kérdésre

o Akétel6z6 datum és az ,EV” fliggvény
felhasznalasaval szamold ki a harmadik cellaban,
hogy hany éves vagy

Feladat: (5b)

Lottdszamok:

e Készitsd el a
képen lathatd
tablazatot a minta
alapjan a B10-es cellatdl

e Generalj flggvény segitségével 5-0s lotté sorsolashoz
5 darab szamot (1-90)

Feladat: (Sc) Vezetéknév:
e Készitsd el a képen lathato tablazatot a minta alapjan a Keresztnev:
J10-es cellatol Monogram:

e ird be a vezetéknevedet és a keresztnevedet
e A harmadik celldba készitsd el a monogramodat
(pl.: V.K.)
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EGYMASBA AGYAZOTT HA FUGGVENY

Az eddig hasznalt HA fliggvényeknél két kimenetlink volt, az egyik az ,igaz” ag, a masik a ,hamis” ag. A
kovetkez6 példakban tobb kimenet lesz. Ezért mindig meg kell vizsgalnunk a feladat elején, hogy hany
kimenet van, és abbdl kideriil, hogy n-1 darab ha fliggvényt kell alkalmaznunk.

A masik fontos szabaly, hogy mindig a hamis agban kezdiink Gj HA filiggvényt.

A harmadik fontos szabaly, hogy mindig a 0-tdl indulva alljunk neki a logikai vizsgalatoknak!

Példakon keresztll nézzik meg, hogy hogyan kell haszndlni az egymasba agyazott HA fliggvényeket.

1. Példa: (6a) Egy angol nyelvi

] v G| Elért
versenyen elért pontokat lehet ersenyzo € Eredmény
L, . kodja pontok
latni a tablazatban. Ha valaki 1001 131  |=HA([C2<90;"kiesett";HA|C4<120;"pétfeladat";"tovabbjutott"))
elérte a 120 pontot, akkor 1002 115 | HA(logikai_vizsgalat; [érték_ha_igaz]; [érték_ha_hamis])
,tovabbjutott”, ha 90 és 120 1003 81 |kiesett
pont kdzott végzett, akkor 1004 73 |kiesett
) ” 1005 141  |tovébbjutott
,potfeladatot” kaphat, ]
o 1006 121  |tovdbbjutott
kilénben ha 89 vagy az alatt 1007 105 |potfeladat
ért el, akkor ,kiesett”. 1008 107 |pdtfeladat
] o ] 1009 135 |tovébbjutott
Tehat a példaban hdrom 1010 78 |kiesett

kimenet van, ezért (n-1) két HA
fliggvényt dgyazunk egybe.

A logikai vizsgalatunkat a 0-tdl inditva az elsd hatart vizsgalva, megnézem, hogy a cellaban lévé szam
kisebb-e mint 90. Mert ha igen a valasz, akkor a versenyz6 , kiesett”. Viszont még két kimenet van, de csak
egy hamis ag, ezért inditunk egy Uj HA fliggvényt és vizsgdljuk a kovetkezd hatart a 120-at. Ha igazza valik az
allitas, akkor kiirja a ,potfeladat” szoveget. Ha pedig hamis a vdlasz, akkor mar csak egy lehet6ség van,

a hamis agba kiirni, hogy , tovédbbjutott”. Majd a legvégén nem szabad elfelejteni,

hogy be kell zarni az 6sszes megnyitott zardjelet!

2. Példa: (6b)Egy matematika dolgozat

A B C D E E
pontjai alapjan kell az érdemjegyeket 1 Didk|Pont|Erdemjegy
meghatarozni. A dolgozat 100 pontos. 2 | 1. | 45 |=HA(52<40;1;HA(52<55;2;HA(B2<70;3;HA(B2<85;4;5) ) ))
3 2. 76 HA(legikai_vizsgalat; [érték_ha_igaz]; [érték_ha_hamis])
A ponthatarokat a jobb alsé sarokban a| 3. | g9 5
taldlod. 5 4 | 32 1
6 5 | 94 5
Tudhato, hogy 6t kiment van, ezért négy HA 7 6 | 83 4 0-39>1
flggvényt fogunk egymasba agyazni. Mindig B |7 |76 4 40-54-2
a hamis agban vizsgalom a kovetkezé ) 8 | 57 2 55-6923
hatarhos ké 09 | 42 2 70-84 34
atarhoz kepest. 11 10. | 49 2 85-100> 5
12

Ha a 0-tdl inditom a logikai vizsgalatokat,
akkor az elégtelent osztom ki el&szor.

Addig inditom a hamis dgakban az uj HA fliggvényeket, amig a végén mar csak két kimenet nem lesz.

A végén az 0ssze megnyitott zardjelet bezarom.

Ha jol dolgozol, akkor szinekkel segit az Excel, hogy az 6sszetartozd cellak, zardjelek jo helyen legyenek
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

Feladat: (6¢)

. Magas .
Rajtsza . Ered
o Készitsd el a képen lathato tablazatot a D5-6s T ugras | Y
ny 234 125
cellatdl = BSZ:
° A feladat egy magasugro’ verseny 236 145 cm »=131 = Arany mindsités
, . ., o . , 237 116 cm 116-130 —» Eziist mindsités
eredményei alapjan a mindgsitések kiosztasa =W 122 cm 101-115 > Bronz minsités
e Figyeld a jobb oldalon |év6 hatdrokat 239 | 150cm <100 = Mingsités nélkal
240 101 cm
e A megugrott magassag centiméterben POl 111cm
legyen megadva ZE 134cm
o Ajobb oldali széveget nem kell begépelni
Feladat: (6d)
e Készitsd el a képen lathaté tablazatot a Sorszam |Magataras |Szorgalom |M Szdveges |57 Szdveges
D25-6s cellatdl, és a segédtablat is mellé ; : 2
e Afeladatban a szamokkal leirt magatartas 3 3 2
és szorgalomjegyeket kell kiiratni a a 5
szbvegesen 5 2 3
e Afeladatot gy old meg, hogy csak egy 6 2 2
képletet hasznalj, segédtéblaval ! 4 4
) . .. L 8 2 4
e Az érdemjegyek a kovetkez6k: c : -
] M sz 10 5 5
2 rossz elégséges
3 valtozd kozepes
4 jo j6
5 példas példas
Feladat: (6e)
o Készitsd el a képen lathato tablazatot a B3-as celltd| vevokod | egyenleg | bonusz
. , s 101| 16500 Ft
o Afeladatban egy WEBSHOP-ban regisztralt vasarlok 02| 12300 Ft
adatait talalod 02| a5 600 Ft
e Az egyenleg oszlopban az elkoltott 6sszegeket latod 104 3s00Ft
o Afeladat az, hogy jelenitsd meg a bénusz oszlopban az 105| 28 700 Ft
elkoltott 6sszeg miatt jard kedveszmény mértékét %- 106| 21000 Ft
ban 107| 32500 Ft
o Afeltételek a kdvetkez6k: ha 10000 Ft alatti az 0sszeg, 13 :;gg :
akkor ne jelenjen meg semmi, ha 10000 és 20000 Ft
110 4500 Ft

kozott van az 6sszeg, akkor 5% a kedvezmény a

kovetkez6 vasarlasbdl és végiil, ha 20000 Ft felett van,
akkor jelenjen meg a 10% kedvezményt jelent6 kiiras
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Témakor: TablazatkezelS program / Excel

MATRIX FUGGVENYEK

INDEX(tomb;sor_szam;[oszlop_szam])

A tartomany terilet sor sordnak oszlop oszlopaban taldlhato cella értékét adja eredményiil. A sor vagy
oszlop argumentumok egyike elhagyhatd, de legalabb az egyiket kotelezd megadnunk. (7a)

B B C D E F H | ] K
| | Hét:| 2 | Nap:| 4 | Takarit:|=index({C4:Fg;E1;C1)
» INDEX(tdmb; sor_szam; [oszlop_szam])
1 2 2 4 INDEX(hivatkozds; sor_szam; [oszlop_szam)]; [terdlet_szdm])

hétfé |Kiss M. S00s E. MNagy B. |KowvacsF.

kedd |MagyB. |ErdsH. Horvath 1. [Tdth L

szerda |Horvathl. (VargaB. |KovacsF. |Kiss M.
csiitortok|Kovacs F. [Toth L. Toth L Sods E.
péntek |Toth L. VargaB. [Horvathl. |Erds H.

U = I = R B R I

A tablazatban azt keressiik ki, hogy egy hdnap adott napjan ki fog takaritani az osztalyban.

A G1l-es celldba irjuk a képletet. Az egyenlGségjel és a fliggvénynév begépelése utan nyitdzardjelet inditunk.
Az els6 argumentumban megadjuk a (C4:F8) tombot, melyben a nevek vannak. Aztdn masodik
argumentumban megadjuk, hogy melyik sort keressik (E1) (ebben az az esetben, melyik napot), majd
harmadikként megadjuk, hogy melyik oszlopot szeretnénk kivalasztani (C1) (ebben az esetben, melyik héten).
Végiil bezarjuk a zardjelet és entert nyomunk.

Feladat: (7b)
| J K L M N 0 P Q R g

e Készitsd el a képen lathato

tablazatot a 12-es és 16-0s 1. szdm (oszlop):| 16

cellatol 2.szam (sor):| 18

P Szorzat:
e ElGszor vegyes

hivatkozdssal készitsd el a 11| 12 ] 13 | 14| 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

szorzotablat 121| 132| 143| 154 165/ 176| 187 198 208| 220
e Majd formézd meg az 132| 144 156| 168| 180 192| 204 218 228| 240

Osszes celldt a minta
szerint (cellaegyesités,
15%-0s mintazat, minden
szegély, félkovér, kozépre
rendezés)

e Az M4-es celldba készits
képletet, mellyel kikeresed
a felette Iévé celldk altal

megadott szamok szorzatat

(Nem a két szamot kell 6sszeszorozni!)
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HOL.VAN(keresett_érték;keresési_tartomany ;koézelitési_mad)

Megkeresi a keresett_érték-

J

haladé értéket keressiik. A
keresési_tartomany adatainak
novekvé sorrendben kell
lennilk.

Py

HOLVAM(keresési_érték; tabla; [egyezés_tipus])

HOL VAN (keresési_érték; tabla; [egyezés_tipus])

(7¢)

S120)

a megadott Sorszam | Nevek Keresett néwv:| Gébor |
keresési_tartomany-ban, és 1 Péter =HOL.VAN(P4;1V]
keresett_érték E i
keresési_tartomanyon belli 3 I,Eva
4 Janos
sorszamat adja eredményiil. s Balazs
A kozelitési_madd lehetséges 3 I;i;r;
értékei a kdovetkezdk: 5 Gabor
-1 - A legkisebb, a fﬂ KI:::E
keresett_érték-nél
nem kisebb értéket
keressuk. A
keresési_tartomany adatainak
csokkend sorrendben kell . A 8 D
lenniik. 2 Szamok A legnagyobb
0 - A keresési_érték-kel 3 37 -
pontosan egyez6 értéket 4 55 hanyadik
keresiink. Ebben az esetben a 5 78 helyen van?
keresési_tartomany adatainak 6 = “HOLVAN{MAX(E3:5
nem sziikséges sorrendben ; Z;
lennidk. g 95
1- Alegnagyobb, a 10 28
keresett érték-et meg nem 11 18

Ha a flggvény nem talal megfelels értéket, #HIANYZIK hibaértéket kapunk eredményiil.

(7d)

Feladat: (7e)

Készitsd el a képen lathatd tablazatot a K2-es
cellatol

A datumot véletlenszerd(en allitsd el6 dgy, hogy
el8&szor a celldkba generalj 10000 és 30000 kozotti
véletlen szdmokat, majd alakitsd datumma

Aztan N6-os celldba valaszolj fliggvény beirasaval a
kérdésre

Formazd a tablazatot a minta szerint (szegélyek,
cellaegyesités, sortorés, félkovér, kozépre rendezés,
szlirke mintdzat)

K L 4l N

; Sziiletési Alegiddsebb

Sorszam .
datum ember

1 1964,10.20 sziiletésnapja
2 1972.02.12 hanyadik
3 1971.05.02 helyen van:
4 1951.03.26
5 1939.09.03
3] 1977.11.20
7 1978.02.23
8 1955.02.15
a9 1953.05.19
10 1932.05.06
11 1964.01.16
12 1964.06.21
13 1977.01.25
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

FKERES(keresett_érték;tartomany;oszlop ;kozelités)

A fliggvény a tartomany terilet elsG oszlopaban kikeresi a megadott keresett_érték-et, vagy a legnagyobb, a
keresett_érték-et meg nem haladé értéket tartalmazé sort. Keresett érték -ként megadhatunk
cellahivatkozast vagy egy konkrét értéket.

Ezutan a fliggvény a képlet oszlop argumentumaban megadott szdmu oszlopanak a keresett_érték-kel azonos
soraban taldlhato értéket adja eredménydl.

Amennyiben a kozelités argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a fiiggvény pontos egyezést keres. Ha
a kozelités értéke IGAZ, pontos egyezés hijan a legnagyobb, a keresett értéket meg nem haladé értéket keresi
a flggvény. Utébbi esetben a tdblazat els6 sordban szerepl6é adatoknak névekvé sorba rendezve kell lenniiik.

Ha a fliggvény nem talal megfeleld értéket, #HIANYZIK hibaértéket kapunk eredményiil.

A kovetkez6 feladatban egy megadott névhez tartozé dolgozatpontszamot keresi ki FKERES fliggvénnyel. A
celldba az egyenl6ség és a fliggvénynév utan zardjelet inditunk. Az zardjelek kdzott négy argumentumot kell
megadni pontosvesszGvel elvalasztva. Az els6ben mindig a keresni kivant cellara, fliggvényre hivatkozunk
(ebben az esetben az F3-as celldban |év6 nevet). A masodik argumentumban egy tartomanyt adunk meg,
melyben az els6 oszlopaban bent kell lennie a keresett értéknek (C3:D12, els6 oszlopban a nevek vannak) A
harmadik argumentumban meg kell adni az altalam el6bb megadott tartomany hanyadik oszlopabdl akarom
kiolvadni az eredményt (itt azért kett, mert pontok a masodik oszlopban vannak). Végiil a negyedik a nulla
vagy egy. Itt azért egy mert pontos egyezésre keresek ra (név).

7f

Sorszam | Nevek Pont Keresett név: ( )

1 Sandor 37 Vivien

2 Eva 55 Pont:

3 Gabor 78 =fkeres(F3;C3:012;2;0)

4 Janos 11 l FKEFLES(ker&:é-si_éték_: tabla; oszlop_szam; [tartomanyban_keres])

5 Vivien 2y

] Klara 80

7 Pal 95

8 Ibolya 88

&) Petra 18

10 Zsofi 76

Az el6z6 példabdl atmasolva, de felcserélve az oszlopokat, azt keressiik, hogy kinek a legjobb a dolgozata. Itt
keresett érték helyére egy MAX fliggvényt tesziink.

(7g)

Pont MNevek Kié a legjobb

37 Sandor dolgozat?

35 Eva =FKERES[{MAX(13:112); 3_12:2:Dh|

73 Gabor I FKEFlES(L:El'Es-ési_érték_: tabla; oszlop_szam; [tartomanyban_keres])

11 Janos

37 Vivien

80 Klara

95 Pal

88 Ibolya

18 Petra

76 I Zsofi
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Ebben a példdba egy mar
megoldott feladatot oldunk meg . |magasug ) (7h)
L, L. Rajtszam ) Eredmény
masképp. Egy atlétika verseny ras
magasugro szamanak eredményit 234 125 cm|Ezlist mindsités 0[Mindsités nelkal
. . p 235 98 cm|Mindsités nélkal 100|Bronz mindsités
kell kiiratni. Mig T _—
<sbad i , | 236 145 cm|Arany mindsités 115|Ezist mindsites
egymasbaagyazott fuggvennye 237 116 cm|Eziist mindsités 130|Arany mindsités
nagyon hosszu képletet kaptunk, 238 132 cm | Arany minGsités
fkeres flggvénnyel par karakter 239 150 cm|Arany mindsités =131 < Arany mindsités
beirdsaval meg tudjuk oldani. 240 101 cm |Bronz mindsités 116-130 —» EzUst mindsités
241 111 cm|Bronz mindsités 101-115 - Bronz mindsités
Az a lényege ennek a feladatnak, 242 134 cm|Arany mindsités <100 = Mindsités nélkal
hogy nem a pontos egyezésre 243 157 cml=FKERES| 012;5R$3:8556;2;1)
keresiink ré’ hanem egy 244 180 cm|A FKERES(keresési_érték; tabla; oszlop_szam; [tarterndnyban_keres])
segédtdbldban  megadjuk a
hatarokat, és mellé a kiirandd A segédtabla bal felsé
szoveget, majd a flggvény sarkaban mindig 0-t irunk!

megvizsgdlja, hogy az adott keresett érték melyik tartomanyba esik.

Ezért a flggvényben el6sz6r a megugrott magassagot tartalmazoé cellat adjuk meg, majd a segédtablat,
lerogzitve F4-el, mert a képet masoldsakor ennek a tablanak a helyén kell maradnia. Aztan meg kell adni,
hogy a segédtablazat masodik oszlopabdl jelenitse meg az eredményt, és végiil egy 1-est irunk be, mert nem
pontos egyezést kell itt alkalmazni.

Feladat: (7i)
vevokod | egyenleg | bénusz

e Készitsd el a képen Idthato tablazatot egy szabadon 101 16 500 Ft
valasztott cellatol 102 17 300 Ft
o Afeladat az, hogy a pénzosszegek mellet jelenjen meg egy 103 45 600 Ft
kedvezmény %-ban megadva 104 3500 Ft
e Valaki vasarol, akkor 10000 Ft-ig 0% a bénusz, 20000 Ft-ig 105 2B 700 Ft
3%, 40000 Ft-ig 5%, és az f6l6tt 10% kedvezményt kap 106 21000 Ft
e Készits segédtablat a tablazat mellé CHEN| 32500 Ft
P . .. p 108 6 700 Ft

e (A pénzosszegeket generdld fliggvénnyel 1000-55000 Ft
- , 105 2900 Ft

kozoétt — plusz pontért!)

110 4500 Ft

e Old meg masolhatd képlettel
e Formazd a tablazatot a minta szerint (szegélyek, félkovér,

kozépre rendezés, sziirke mintazat)

Feladat: (7j)

= . ree Keresett
Vdros Lakossag (fd) .
, ’ , / s o / varos:

e Készitsd el a képen lathatd tablazatot egy - —

i L, Kérmend 11 000 & Csepreg

szabadon valasztott cellatdl Szentgotthard 3 000 15 F:

o Keresd ki a tablazatbdl, hogy a keresett Szombathely 82 000 16
varosban hanyan laknak Sarvar 12 000 18
e Formadzd a tablazatot a minta szerint Vasvar 1000015
( toré slvek félkover. kdzé Véep 40006
sor or?s, sz?ge ye % Pj ovér, kozépre Coepreg m—
rendezés, szlirke mintazat) Készeg 10 000 &
Bik 6000 &
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Ugye az FKERES fliggvény egyik legfontosabb szabdlya, hogy a kijel6lt tartomdny elsé oszlopabdl keres és a
megoldast a valamelyik mogotte [év6 oszlopbdl kapjuk.

Viszont vannak olyan feladatok, ahol az az oszlop, amelybdl keresnénk, az a masik oszlop mogott van. llyenkor
kell késziteni egy segédtablat, ahol felcseréljik a sorrendet.

(7k)
A B C D E F G H ] K L
1
2 Azonosito| Helyisé Keriilet | Teriilet | Szobdk Ar Gardzs |Zoldbvezet|Képvisel§ID - .
yises P A legdrdgabb lakds
3 1100 Budapest 7 55 2 12,1 Nem Nem 1 han
4 1101 Veszprém 1 24 1 25 Nem Nem 1 . ‘,r
négyzetméteres?
5 1102 Budapest 3 60 2 13,2 lgen lgen 1
6 1103 Budapest 3 100 5 22 Nem lgen 1
7 1104 Budapest 3 110 5] 24,2 Igen lgen 1 . -
P . £ £ Melyik keriiletben
3 1105 |Szombathely 7 140 8 30,8 Nem Igen 1 .
van a legkisebb
9 1106 Budapest 7 80 4 17,6 Nem Nem 1 lakds?
10 1107 Budapest 7 30 4 19,8 Nem Igen 2 )
11 1108 Budapest 15 75 3 14 Nem lgen 2
12 1109 Budapest 7 54 2 11,9 Nem lgen 2
13 1110 Veszprém 7 34 1 7,5 Nem lgen 3
14 1111 Budapest 7 29 1 6,4 lgen lgen 3
15 1112 Budapest 7 30 1 6,6 Igen Nem 2
16 1113 Budapest 7 60 2 13,2 Nem Nem 1

l
1

A segédoszlopot nem masolassal hozzuk létre, mert ha az eredeti oszlopban

12,1
valtoztatunk a tartalmon, akkor a segédtablaban is valtoznia kell. Ezért 95
ilyenkor hivatkozunk az eredeti celldra.
13,2
A Terillet [Keriilet
L M N o P A legdragdbb lakds L SL NS S
T 12,1 a5 7
- ~ 25 24 1
. . . Ar Terilet 2 & ?
A legdragabb lakas 121 e negyzetmeteres 13,2 60 3
hany 2'5 = 140 22 100 3
§ 2 ? . . 24,2 110 3
negyzetmeteres 13,2 60 Melyik keriiletben 308 i =
— 1 E R T Fe van a legkisebb :
—FKERES{MAX(5G3:G16);M3:016;2;0) 100 - 76 — -
FKERES(keresesi_érték; tabla; oszlop_szam; [tartomanyban_keres]) lakas? 19.8 30 7
I'l'II:I"II\. noIwuICLCH 30 8 140 - '
van a legkisebb r =fkeres{min(03:0 75 15
lakas? 17,6 20 FKERES(keresési_értek; tabla; oszlop_szam; [tartomanyban_keres])
£ S S | | |-'.I ‘JJ’|I 'I'I

A segédtablakat altalaban az eredeti tablazat jobb oldalan helyezziik el. Nem kell formazni a segédtablakat.

Az els6 kérdésre, hogy a legdragébb lakds hany négyzetméter, Ggy tudunk vélaszolni, hogy az Ar és a Teriilet
oszlopokbdl segédtablat hozunk létre. Tehat ennél a példanal az eredeti tablaban a Terllet oszlop el6bbre
van mint az Ar oszlop, ezért cseréljiik fel a sorrendet. Az fkeres elején kikeressiik max fiiggvénnyel a
legdragabb ingatlan arat (ezt megtehetjik az eredeti oszlopbdl vagy a segédoszlopbdl is), majd a szokott
maddon megadjuk a tobbi argumentumot.

A masodik kérdésre a valaszt ugy kapjuk meg, hogy a segédtdblat kiegészitjik egy Ujabb oszloppal.
Hozzaadjuk a kerilet adatait hivatkozassal. A keresési értéket, a legkisebb lakds méretét min fliggvénnyel
keressik ki. A tablanak pedig csak azt vessziik fel, ahol a teriilet és a keriilet adatai vannak.
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Feladat: (71)
A B C D E F G H | J
1
2 AzonositgNév Osztalykdd |Alapbér |Beosztas |Osztaly Osztalyok
3 10038 |Varga Gaborné 5 155 000 Ft Név Osrtalykod
4 10562|Leeber Tekla 4 110 000 Ft Menedzsment 0
5 11788 1llyés Lajos 1 120 000 Ft Titkdrsdg 1
6 12145 |Mirker Gyula 0 520000 Ft Személyzet 2
7 13016|Szabd Lajos B 168 000 Ft Pénzilgy 3
3 13450|5zabd Szilvia & 199 000 Ft Marketing 4
9 13626|Gérdni Gézdné 5 146 000 Ft Expart 5
10 14259|Kertész Edina B 170 000 Ft Impart B
11 14941|Vass Andorné 4 147 500 Ft
12 18443 |Borbal Zsalt 2 135000 Ft Ki keresi a legtéibbet? |
13 20334|Biské Kitti 6 170 000 Ft
14 22010|Siffer Endre 4 105 600 Ft
15 23837|Kovacs Gyula 3 160 000 Ft
16 25262|Dalos Emese 4 165000 Ft
17
e Készitsd el a képen lathato tablazatot A2-es cellatdl
e A beosztds oszlopban jelenjen meg ,alkalmazott” szoveg, ha 160000 Ft alatti a fizetés, jelenjen meg
a ,kozépvezetd” szoveg, ha 160000-200000 Ft kozott van, és a ,,vezet6” ha 200000 Ft felett van
e Jelenjen meg az osztaly oszlopban, hogy ki melyik osztalyon dolgozik

Végiil keresd meg a 112-es celldban, hogy ki keresi a legtdbbet (név)

Feladat: (7m)

A B C D E F G H

1

Eldfizetd . . Iranyito- | Sziiletés
5 czima MNév Viros Utca cz3m sve
3 549|Addm Gyongyi Budapest Angol u. 110-111 1088 1964
4 550|Adamao Krisztina Budapest Angol 0t 9-11. 1107 1959 Kia
5 551|Almadi Zsuzsanna |Budapest Apdczai Csere J. u. 11, 1112 1958 legiddsebb?
6 552|Almadi Nikolett Szombathely |Apaczai Csere J. u. 11. 9701 1987
7 553|Andraczy Lehelné |Szombathely |Bajcsy-Zsilinszky Ut 12, 9700 1962
8 554|Antalné Volom Eva |Budapest Bartok Béla ut 152. 1083 1965 Mennyi az
9 555|Ats Jozsef Szeged Bathori u.10. 1027 1379 eldfizetd
10 556|Bago Zsuzsa Budapest Bécsi Ut 122-124, 1144 1950 szama
11 557|Balldné N. Szilvia |Budapest Bécsi ut 4. 1123 1355 Barabas
12 558|Barabas Judit Pécs Bosnyak tér 5. 4210 1949 Juditnak?
13 559|Bartus Péterng Pécs Bosnyak u.7/b. 4321 1953 Barabas Judit
14 560|Bauer Sandorné Pécs Boszorményi u. 24. 4322 1953

1

e Készitsd el a képen lathato tablazatot A2-es cellatdl,
és valaszolj a kérdésekre fliggvény segitségével
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VKERES(keresett_érték;tartomany;sor ;kozelités)

A VKERES fuggvényt akkor célszer( alkalmazni, ha az oszlopfeliratok cellai tartalmazzak a keresett_érték-et.
Funkciéja megegyezik az FKERES fliggvény funkcidival, a két fliggvény kozott eltérés a keresés irdnydban van.

A flggvény a tartomany terilet els6é soraban kikeresi a megadott keresett érték-et, vagy a legnagyobb, a
keresett_érték-et meg nem haladd értéket tartalmazo oszlopot, majd a tartomany sor szdmu soranak azonos
oszlopaban taldlhato értéket adja eredményiil.

A B C D E F G H | J
1
2 szék asztal polc szekrény |  fotel komdad samli
3 db 30 db 15db 100 db 10db 28 db 16db s50db (7n)
4 4rl 9000Ft| 16000 Ft 2000Ft] 40000Ft| 30000Ft] 25000 Ft 1000 Ft
5 dsszesen| 270000 Ft| 240-000 Ft| 200000 Ft| 400000 Ft| 840-000 Ft[ 400000 Ft| 50000 F >
6
7 Mennyibe keriil EIII asztal |=VWKERES(E7;C2:15;3;0)
B VEERES(keresési_érték: tabla; sor_szam: [tartomanyban_keres]
9

Hany darab van készletenl komod | ]

&
n)

Amennyiben a kozelités argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a fliggvény pontos egyezést keres. Ha
a kozelités értéke IGAZ, pontos egyezés hijan a legnagyobb, a keresett értéket meg nem haladé értéket keresi
a flggvény. Utébbi esetben a tdblazat els6 sordban szerepl6é adatoknak névekvé sorba rendezve kell lennitik.

Ebben a példdban egy lakberendezési aruhdz eladott készletének egy része van a tdblazatban. Az elsé kérésre
a valaszt ugy kapjuk meg, hogy a vkeres fliiggvénnyel négy argumentumot kell megadni. Az els6ben a keresett
termék nevére (asztal) hivatkozunk, majd a tablat ugy jeldljuk ki hogy az elsé sorban valahol bent kell lennie
a termék nevének. Aztan megadjuk annak a sornak a szamat (2) amelyikb6l az eredményt szeretném
megkapni, és végiil a pontos egyezés miatt egy 0-at kell megadni.

A B C D E F G H | J
1
2 szék asztal polc szekrény | fotel komad samli
3 db 30db 15db 100 db 10db 28db 16db 50db
4 ar 9000 Ft| 16000 Ft 2000 Ft| 40000 Ft| 30000Ft| 25000 Ft 1000 Ft
5 osszesen| 270000 Ft| 240 000 Ft| 200 000 Ft| 400000 Ft| 840 000 Ft| 400 000 Ft| 50000 Ft
6
7 Mennyibe keriil az | asztal | 15|
3
g Hany darab van készletenI komad ]=VKERES|{EE:C2 5;2;0)
10 VEKERES(keresési_érték; tabla; sor_szam; [tartomanyban_keres])

A masodik feladatrésznél szinte ugyanazt kell megadni, mint az el6z6nél, csak sor szamanal kell beirni mast,
mert ebben nem az ar (3), hanem a db (2) sorbdl kell kivenni az eredményt.

A vkeres fliggvénynél is el6fordulhat, hogy a sor, amiben keresniink kell, az lejjebb van mint az eredmény
sora, ezért segédtablazatot kell alkalmazni, igy mit az fkeres fliggvénynél.
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Feladat: (70)

A B C D E F G H J
1
KARD . PETID Szélloda ALAPI
ECNE fi ALSOLAPI . s .. | GOTES-TOURS ROTA-GON
CEGNEV| Befektetési e TEKOT Kft. VERDA bank Rt. | é&sVendéglato Tajékoztatasi L B L
) ) Epitdipari Kft. _ Utazdsi Iroda Kft.| Biztositd Rt.
2 Tandcsado Kft. Rit. Kozpont Kft.
3 VAROS Szeged Deberecen Budapest Pécs Budapest WVeszprém Gydr Kaposvar
4 IRANYITOSZAM 1149 1106 1115 1126 1113 1074 1051 1091
Kuny Domokos
5 UTCA|Akadémia u. 1-3. uy 13.15 Kiskorona u.20. | Attilau. 71.1V/3 | PetéfiS.u.7. |Soroksédriu.164.| Béthoriu.12. | Budafokidtos.
272-1700,163-
. TELEFON 2625 () 157-19-38 () 161-09-55 () 155-27-22 () 185-11-88 () 111-73-17 () 131-71-67 () 218-18-66
7 FAX 1633625 1571938 1610955 1554763 1610132 1423368 1117209 2177065
8 ALKALMAZOTTAK 10 30 30 700 700 50 10 1000
9 ALAPTOKE 1000000 1500 1000 4202000 0 0 25000 3920210
- ) . ; . Andrékané Cs. ) . . Dr. Hamvay .. Dr. Kepecs
VEZETO| Banyai lstvan Darvai Janos ) Strack Janos Karikds gyargy . Komér Karoly .
10 Edit Péter Gabaor
11
12
13 1. Hany alkalmazottjavan?| TEKOT Kft.
14 2. Ki a vezetdje?| VERDA bank Rt.
15 3. Melyik a kegkevesebb alkalmazottat foglalkoztatd cég?
16 4. Melyik varosban van a legtébb alaptékével rendelkezd cég?

o Készitsd el a kdvetkezd tablazatot
e Fliggvény segitségével valaszolj a kérdésekre (segédtablazatot alulra készithetsz a 20. sortdl)
e Formazd a minta alapjdn a tablazatot

Feladat: (7p)

A B C D E F G H ] K L M N

2 Aronosito| 10033 10562 11788 12149 13016 13450 13626 14259 14541 18443 20334 22010 23837
Varga | Leeber | lllyés | Mirker | Szabd | Szabd | Gérani | Kertész| WVass | Borbal | Biskod Siffer | Kovacs
3 Gabor | Tekla Lajos Gyula Lajos | Szilvia | Gézané | Edina | Andor | Zsolt Kitti Endre | Gyula
4 | Osztalykod 5 4 1 0 5] 6 5 5] 4 2 ] 4 3

5 Alapbér| 155000 | 110000 | 120000 | 520000 | 168000 | 167000 | 145000 | 170000 | 147500 | 135000 | 170000 | 105600 | 160000
6 |ECDLvizsga| Igen lgen lgen Igen Nem lgen Nem Igen Igen lgen Nem Igen lgen
7

8

9

Mév

1. Hogy hivjak a kovetkezd azonositoval rendelkezd dolgozét? 18449

2. Ki keresi a legtébbet?
10 3. Hany embernek nicsen ECDL vizsgaja?
11 4, Gydjtsed ki, hogy az egyes osztdlyokon hanyan dolgoznak! 1
12 2
13 3
14 4
15 5
16 5]

e Készitsd el a kdvetkez6 tablazatot

e Flggvény segitségével valaszolj a kérdésekre (segédtablazatot alulra készithetsz a 20. sortdl)
Formazd a minta alapjan a tablazatot
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DIAGRAMOK AZ EXCELBEN

= ali- -k m
0?2 i VB
Ajanlott Kimutatasdiagram

diagramok . RN

Diagramok

Az Excel szdmos diagramtipusa segitségével szemléletes
madon jelenithet meg adatokat. Ha 0] diagramot
szeretne létrehozni vagy meglévét modositani, a
diagramtipusoknak (példaul oszlopdiagram vagy kordiagram), illetve ezek altipusainak (példaul halmozott
oszlopdiagram vagy tortadiagram) széles kérébdl valaszthat.

A diagramok szamos elembdél allnak: egy részik alapértelmezés szerint megjelenik, masok igény szerint
adhatdék hozza. Az egyes elemek megjelenitésének mddositdsdhoz athelyezheti azokat a diagram mas
helyére, atméretezheti az elemeket, de akar formatumukat is megvaltoztathatja. A megjeleniteni nem kivant
diagramelemek eltdvolithatdk.

A diagram részei: | 1' 6 R mzom :
1. Adiagram diagramteriilete 35000 n.év Kivdls |
2. A diagram rajzteriilete 30000 . 2 hadad) 7
3. Adiagramon abrazolt adatsoradatpontok 25000 4
4. A diagram adatait feltlintet vizszintes és 20000 4

fliggbleges tengely (kategoria- és {15000 -
értéktengely) 10000 + 3
5. A diagram jelmagyarazata 5000 -
6. A diagram és a tengelyek diagramon o ; 4
feltiintethet6 cime f.név  2.név  3.név 4 név
7. Az egyes adatsorok adatpontjainak [ 6 | Ertékesitések negyedéves dsszegzése
részleteit jelols adatfelirat ' :

A leggyakrabban hasznalt diagramtipusok a
kévetkezdk:

1. Oszlopdiagram (8a)

. Eladott . ,
Hénap e Eves forgalmazas
Januar 45 120
Februdr 54 oo 100
Marcius 32 = &
i mrili =
Apfllls 22 ¢ g . 54
Majus 38 -
sanivs| 97 g %
Julius| 85 w20 I I
Augusztus 43 ]
Szeptember 65 R x“’ \3’
" & W
Oktéber| 22 ¥E ’ ?ﬁ @“ﬁ e ﬁ 0"&
November 72 -
December 87 Hanapok
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A diagram készitésének els6 |épése az adatok kijel6lése a tablazatban, melyekhez diagramot szeretnénk
késziteni. Ezutan a Beszuras menlszalagon taldlhatjuk meg a diagramok készitéséhez haszndlhato
ikoncsoportot! A kijelolésnél megtehetjlik azt is, hogy a tengelyen haszndlni kivant feliratokat, az oszlopok,
vagy sorok megnevezéseit is kijeloljuk, igy tovabbi formazasi munkdkat spérolhatunk meg magunknak. Nem
minden esetben hasznalhatd ez a kijel6lés, de a legtobb esetben, az egyszer(i diagramoknal igen.

Ha beszurtunk egy diagramot, akkor megjelenik egy DIAGRAMESZKOZOK f6meniipont csoport, melyben két
almenii, a TERVEZES és a FORMATUM fiil taldlhatd. Az elsében a diagram fontos dsszetevéit (tengely,
tengelycimek, diagramcim, adatfeliratok, adattabla, jelmagyarazat, racsvonalak) allithatunk be. Mig a

masodikban a diagram kinézetét (kitoltés, kérvonal, elrendezés, méret, stb.) allithatjuk be.

H ©- s alap - Microsoft Excel DIAGRAMESZKOZAK
FAIL KEZDOLAP BESZURAS LAPELRENDEZES KEPLETEK ADATOK VELEMENYEZES NEZET FEILESZTOESZKOZOK TERVEZES FORMATUM

R = — —— == = =
Diagrar!_wmm,ﬁ o M St k1 il il alsesllslil J_ujijL.]_[ ool el bl Al "1 Sorfoston Adak IMEI Diagram
hozzdaddsa~  elrendezés~ szinek~ . valtdsa kijelolése diagramtipus athelyezése
Diagramelrendezések Diagramstilusok Adatok Tipus Hely
H - s alap - Microsoft Excel DIAGRAMESZKOZOK ?
FAIL KEZDOLAP BESZURAS LAPELRENDEZES KEPLETEK ADATOK VELEMEMYEZES MNEZET FEJLESZTOESZKOZOK TERVEZES FORMATUM
Diagramterlet - NN D Kitaltés - A [ Igazftas - l762em -
By Kjelales formazasa (1O ([~ -| I kanvonal = ' ;D oram
S Stilushoz igazitds AL =] @ Effektusok - £l Kijeloléspanel &3[127cm °
Aktudlis kijeldlés Alakzatok beszlrdsa Alakzatstilusok IF] ‘WordArt-stilusok F} Elrendezés Méret r}
A Tengelyek almeniipont a tengelyekhez tartozd feliratokat kezeli. A H - -
kategdria- és értéktengelyhez tatozo feliratok kapcsolhatdk be és ki, majd a ZVMN KezDOLAP  BESZU
beallitas utan atirhatok. I I Ao )
A Tengelycimek almenipontndl megadhatdk a feliratok az x és az vy Diagram-osszetevd  Kesz
, hozzaadasa~  elrendezés~ sz
tengelyhez egyarant. i Tengelyck ,
A Diagramcim gomb segitségével beallithatd, hogy lathatd legyen-e a cim, Idh  Tengelycimek ’
és ha igen, hol helyezkedjen el a diagramhoz képest. dh Diagramgim '
i Adatfeliratok b
Az Adatfeliratok kozott kivalaszthatjuk az adatfeliratok elhelyezkedését. Ha s Adattébls ' g
megadtuk, hol helyezkedjen el, akkor az értékek (pontos értékek) jelennek W Hibasivok b e
meg. Valtoztathatunk ezen a megjelenésen, ha nem az értéket, hanem a @ Racsvonalak v ||
kategéria feliratat, vagy a2 Jelmagyarazat vl
it W e.e | |I| il ||| I az adatsor nevét -
ilaithils A AR
Diagram-dsszetevd Kész Mas X " A i s . —
hozzaadasar  elrendezés~  szinek - SZeretnenk a d|agram0n I— Trendvonsl '
ih Tengelyek v szerepeltetni. ]
Idh  Tengelycimek 4 )(i , 9 JL:I"USI
b Diagramcim 3 A Racsvonalak
il Adatfeliratok C FHFE( e almeniinél az f6 és a
% Adsttable ’ segédracsok
Hibasavok 3 .
- Kozépen s 4oL e LN .
M Ricsvonalak , i l[athatdsagat allithatjuk be.
Jelmagyarazat » - o
i~ 2&imagy Belal a v z 2
flfy  Betavégén A Jelmagyarazattal az adatsorokat megnevezd
| Trendvonal v | gy Belat ez slspnst jelmagyarazat helye hatarozhaté meg. Kikapcsolhato,
vagy beallithaté az elhelyezkedése.
9 satius|| i Kivalavégen
10 AUSUSAS Tehat minden menipontnal elddnthetjiik, hogy hova,
11 Szeptember |ﬂﬂ'| Adatbuborék K } ; i .
12 Okiober milyen formdban szurhatjuk be az adott szbveget,
13 November Tovabbi adatfelirat-beallitasok... adatot.
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Diagramok formazasa helyi meniivel:

Minden elkészilt diagram esetén a jobb gombbal elérhetd helyi menik is hasznalhatdk. Ki kell jel6lni a
diagram azon részét, amit formazni szeretnénk, majd megnyomni az egér jobb gombjat. A megjelend helyi
menibdl is elvégezhetdk a kivant formazasok. Ezt a lehetSséget f6ként akkor érdemes hasznalni, ha egyes
terlilteket kilon szeretnénk formazni. Példaul szeretnénk atallitani a tengelyek beosztasat, vagy a diagram
szinét. Minden egyes esetben a kijel6lt objektum helyi menijébdl az ,,objektum neve (ide az aktualisan kijel6lt
terlilet megnevezése keril) formazasa” meniipontot kell valasztani! A megjelend ablakban minden formazasi
beallitast megtalalhatunk. Az ablak felépitése olyan, hogy konnyen érthet6 minden bedllitasi lehetGség, igy
nem nehéz megtaldlni a megfelelS beallitast.

... a leggyakrabban hasznalt diagramtipusok folytatasa:
2. Savdiagram (8b)

A savdiagram hasonlit az oszlop tipusra, csak minden megfordul benne. Ugy kell elképzelni, mintha
elforgattuk volna az oszlopdiagramot. Az x tengely helyére az y tengely keriilt, igy a flgg6leges tengely a
kategédriatengely, és a vizszintes tengely az értéktengely. Minden mas beallitdsban hasonld az oszlop
diagramhoz.

B C D E F G H 1 J K L M
Reggel | Délben | Este Forgalom eloszlasa
HétfG 13 34 21
Kedd 12 £l e vasimap
Szerda 11 37 18
—— Soombat |
Csiitortok 14 29 17
Péntek 15 31 13 PNt ek
Szombat 12 32 12 CsUtortok |
Vasdrnap 10 33 11 Sserda
= I
kedd
Herts

0 5 10 15 0 25 30 35 40

Este mDélben mReggel

3. Vonaldiagram (8c)

2 _

A vonaldiagram is hasonld az el6z6 kett6hoz, csak megjelenésében mds. Nem oszlopok, hanem vonalak és
bizonyos altipusaiban pontok jel6lik az értékeket. A vonalakban is pontok jel6lik az értékek helyét, csak ezeket
a pontokat dsszekétjiik. Altaldban olyan feladatokndl alkalmazzuk ahol a folytonossag is fontos példaul
hémérsékleteknél, arfolyamoknal, stb.

m
(]
]
m
m
[n]
T
—
-
—

Map Min Max
hétfé
kedd
szerda

12
10

11

o - 10
csiitortik

péntek
szombat
vasarnap

HM-&L\JDMH

2 M & ;|

HETFO KEDD SZERDA CSUTORTOK PENTEK ~ SZOMBAT VASARNAP

e VN e VX
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4. Kordiagram (8d)

A kordiagramnal mar figyelni kell arra, hogy egy adatsor esetén célszer(i haszndlni. Ez a diagramfajta
szazalékos megoszldst mutat egyes adathalmazok esetén. Akkor célszer(i hasznalni, ha szdzalékos
megjelenitésre van sziikség!

Valasztasi eredmények

12%

Feladat: (8e)

B C D E F G H I 1 K L
. . 1
Készits oszlopdiagramot a ) o e T
kovetkez6k 3 1[hetfa 47
fi lembevételével: 4 2|kedd 68
igyelembevételével: . B A m
1. Az Xtengelyen & 4|esutortok 73
. 7 5|péntek 32
szerepeljenek a 8 6[szombat 3
kl 9 7|vasdrnap
napok! o
2. Adiagram cime az E
"Eladas" legyen, az x 13
, 14
és y tengelyre s

helyezd el a "napok"
és a "db" feliratokat!
3. Af6 vezetbracsok ne
szerepeljenek a diagramon!
4. A jelmagyardzat ne szerepeljen a diagramon!
5. Az oszlopok tetején szerepeljenek az értékek!
6. A diagramot helyben hozd létre!
7. Az oszlopok szine legyen piros!
8. Alegnagyobb oszlop szine legyen sarga!
9. A diagram hatterének ne legyen kitoltése!
10. A teljes hattér szine legyen atmenetes sziirkébél kékbe!
11. A napok legyenek 90°-ban megdontve!
12. A skala Iéptéke 5 legyen!
13. A skdla maximuma 100 legyen!
14. A diagram betdi 8 képpontosak legyenek!
. A cimet formazd meg Arial Black; 18; kék-re!
. A cim hattere legyen sarga, és legyen valamilyen kerete!
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Feladat: (8f)

Készits robbantott torta diagramot a kévetkez6k figyelembevételével:
1. Adiagram cime "Eladasi aranyok 2010" legyen!

2. Adiagramon szerepelje a gyliimolcs neve, és a %! i )
3. Adiagramon ne legyen jelmagyardzat! | ELADASI ARANYOK: .
4. A diagramon az dsszes tortacikknek a szine legyen Elm;:j' 38:'3
halvanykék, kivéve a legnagyobbat! banan 21%
a YKEK, gnagy ’ citrom 9%
5. Alegnagyobb szine legyen sotétkék! dinnye 16%
6. A diagram cime legyen piros! eper 1294,
7. Alegnagyobb korcikk legyen kihtzva! filge 4%
8. A diagram hattere legyen 5%-os sziirke!
Feladat: (8g)
Készits vonaldiagramot a kévetkez6k szerint: Homérsékletek _
min max
1. Adiagramon az értékeknél jel6l8 legyen! januar 12 1
2. Ajelmagyarazat a diagram alatt helyezkedjen februar -5 5
ell marcius 3 12
3. A minimum értékek kékkel, a maximumok apr!||s 5 13
] ) ) | majus 10 26
pirossal jelenjenek meg! itinius 11 3
4. Avonalakat vastagitsd meg! jilius 16 74
5. Avezet6 racsok ne latszédjanak! augusztus 15 35
6. A diagramon a bet(k zo6ld szinnel legyenek szeptember 9 29
lathatdk! oktober 4 22
7. Adiagram hatterében a mintaképek koziil az november -2 17
. december -13 6
egyik legyen!
8. A cim legyen a baloldalon!
Feladat: (8h) Kodok | Alapfizetések

101 160 000,00 Ft

Készits térhatasu oszlopdiagramot a leiras alapjan! 102 175 000,00 Ft

1. Legyen megfeleld felirat a tengelyeken! 103 155 000,00 Ft
2. Az oszlopok szine legyen zold! 104 210 000,00 Ft
3. Adiagram cime legyen a "Fizetések alakulasa"! 105 235 000,00 Ft
4. Az osztas fliggblegesen 25000 Ft-onként! 106 180 000,00 Ft
5. Legyen lathato a vizszintes segédracs is! 107 175 000,00 Ft
6. Az oszlopok alakja legyen henger alaku! 108 160 000,00 Ft
7. A diagram magassaga legyen 8 cm, a szélessége 12 cm! 109 162 000,00 Ft

110 195 000,00 Ft
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EGYEB FONTOS FELADATOK MEGOLDASA AZ EXCELBEN

Hivatkozas masik munkalapon lIévé cellara

Eddig olyan feladatokat oldottunk meg, hogy a képletekben lévé
cellahivatkozdsokat ugyanazon munkalapon hasznaltuk fel.

A mas munkalapokon talalhaté celldakra ugy hivatkozhatunk, hogy a munkalap nevét hozzaillesztjik a
cellahivatkozas elejéhez, és utana felkialtojelet (!) tesziink. A kévetkezé példaban a 9a-s munkalapon [évé
adatokat hasznaljuk fel a 9b-s munkalapon |évé kérdések megvalaszoldsara.

A B C D E
1 |Adatok (hivatkozds masik munkalapra)
5 9a-s munkalap
3 Sorszdam |Cim Ertékelés |Ar
4 1|A Bertram Széllo (Agatha Christie) 4 8000 Ft
5 2|A burok (Stephenie Meyer) 3 4000 Ft
6 3|Across the Universe - Tul a végtelenen (Beth Revis) 1,5 4000 Ft
7 4|A Dine (Frank Herbert) 4 8000 Ft
8 5|A férjem valamit titkol (Liane Moriarty) 3 8000 Ft
9 6|Ahol a szivarvany véget ér (Cecelia Ahern) 1 4000 Ft
10 7|A kulénas grofnd (Edgar Wallace) 1 9000 Ft
11 8|Alienated (Melissa Landers) 4,5 5000 Ft
12 9|A marsi (Andy Weir) 4 8000 Ft
13 10|A szdzéves ember, aki kimaszott az ablakon és eltlint (Jonas Jonasson) 5 6000 Ft
14 11|A titokzatos babjatékos (Alan Bradley) 2,5 4000 Ft
15 12|Atkozott b'-- "t s o et b T ;
- A B C D E
1
2 Kérdések: Keresett étékek: Vilaszok:
3 1.|Mennyi az dtlaga a mindsitett kényvek értékelésének?
4 2.|Hany darab maximalis értékelés van?
5 3.[Mennyibe keril a legolesébb kényv?
9b-s munka|ap 6 4.[Mennyibe keriil a kivetkezd celldban 1évd kinyv? Dirty Red (Tarryn Fisher)
7 5.|Milyen értékelést kapott a kdvetkezd kényv? Koktél és cseresznye (Susan Mallery)
3 6.|Melyik a legtobbszor elGforduld értékelés?
7.|Mennyi a kozépértéke a konyvek dranak?

E F
Tehat az els6 kérdésre a valaszt ldgy kapjuk meg, hogy a 9b-s munkalapon a |
megfelel6 celldban elkezdjik a képletet, és amikor a masik munkalapon lévé ﬁE
Ll Dmens . L g . =ATLAG('47'!D4:D120)
adatokra van sziikség, akkor rakattintunk a 9a-s fiilre, és kijel6ljik a sziiksége T TATLAG(szam ; (szam2]; ..)
tartomanyt. (Az Excel beirja a megfelel6 helyre az abszolut hivatkozast: |
=ATLAG('9a'!D4:D120), majd a szerkesztSlécen befejezziik a képletet, és a végén

nyomunk egy entert. igy oldjuk meg a kovetkezé feladatokat is.

Feladat: (9c)

A B C D E
1
2 Kérdések Keresett adat |Eredmény
3 1.|Mennyi volt a héten az atlagos eladott mennyiség? I
4 2.|Mennyi volt a héten az Gsszes eladott mennyiség darabszama?
5 3.|Melyik napon adtdk el a legtébbet a kovetkezd termékbdl? 1007
B 4.|Hany olyan alaklom volt amikor nem adtak el egyet sem egy bizonyos termékbdl?
7 5.|A kbvetkezd napon melyik termékbdl adtak el a legkevesebbet? szerda
2 _ | Ll
7] 1005 a2 59 63 90 31 2 20 1005
8 1006 67 19 21 35 87 1006
9 1007 71 84 45 72 65 74 1007
. ., 10 1008 21 96 13 54 43 97 18 1008
e Old meg a kovetkez6 feladatot 1 1009 13 2 2 7 15 65 1003
o Vil li a kérdések 12 1010 a7 14 a7 81 31 31 1010
alaszol) a kerdesekre 13 1011 59 31 84 91 35 98 24 1011
nggVényekkel az 9d-s la pon 14 Termékkéd| HEHTG Kedd Szerda |Csiitértdk| Péntek | Szombat | Vasdrnap | Termékkod

e Hasznald fel a 9c-s munkalapon

lévd adattablat
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Adatok sorba rendezése

Az adatok rendezése az adatelemzés szerves részét képezi. El6fordulhat,

) " . 1 AlE Trke Ao et 2 avosum - [y B
hogy szeretnénk betlrendbe tenni egy nevekbdl allé listat, 6sszeallitani %] Kitoltés - z
egy készletszintekbdl 4ll6 listat a legmagasabbtdl a legalacsonyabb szinti e R <"t &
gy gmag g y g ¢ Tarlés - & szlirés w kijelalés -
rendezve, vagy szin, esetleg ikonok szerint sorba rendezni sorokat. Az 8] Rendezés meéret szerint (novekvs)
adatok rendezésének kdszonhetden adatok gyorsabban attekinthetévé és il Rendezés méret szerint (csokkens)
, Py / o , . , , Er e I— -
érthetévé vélnak, egyszer(ibb lesz a kivdnt adatok rendszerezése és o Egyeni sorrend...
megtalaldsa, és végll hatékonyabban tudunk donteni. Y Seire

A kezdélap ful végén van a Rendezés és szlirés ikon, annak legorditésével
kivalaszthatjuk a megfelel6 menipontot.

A B C D E F G H 1| (9e)

1

ElGfizetd . . Irdnyitd | Sziiletés

. Mev Varos Utca . .
2 szdma szdm éve
g 543|Addm Gybngyi Budapest Angol u. 110-111 1088 1964
4 550|Adamo Krisztina Budapest Angol ut 9-11. 1107 1959
5
6
_ U *a] Ujabb szint || < Szinttariése || EZ Szint mdsoldsa Bellitisok... Az adatok fejlécet tartalmaznak

: Oszlop Rendezés alapja Sorrend
10 Rendezés w Ertékek w| |Alegkisebbtdl a legnagyobbig ")
11

e Sorbarendezésnél el6szor is nagyon fontos, hogy mit, milyen tartomanyt jelolink ki. Csak egy oszlop
tartalmat szeretnénk rendezni, vagy a vele egy sorban lévé adatok Osszetartozasaval akarjuk
rendezni.

o lLehet tobbszoros rendezést is alkalmazni. llyenkor fontossagi sorrendet alakitunk ki, és Gjabb szintet
kell hozzaadni.

e Mindig vizsgalni kell, mi szerint szeretnénk rendezni, melyik oszlop, mi legyen a rendezés alapja
(érték, cella szin, betlszin, cella ikon), és a sorrend iranya.

Feladat: (9f)
e Rendezd az 52-es A B C D E
munkalapon [évé 1 _ _

Y 2 | |CEGNEV ALKALMAZOTTAK | ALAPTOKE |VEZETO
tablazatban az 3 | |AUSTROPRINT 2000 Kft. 10|  1000000|Bényai Istvén
adatokat 4 | |AUTOKAR Rt. 50 1500|Darvai Jdnos

e FElsédlegesen az 5 | |BANANE Kft. 50 1000|Andrékané Cs. Edit
, 6 BAU BBC Beruhdzd Fovallalkozo Kft. 700 A202000|Strack Janos
alkalmazottak szama 7 | |BBEBANKRL. 700 0|Karikas gydray
szerint csokkend 8 | |BERNST & KEN Kft. 50 o|Dr. Hamvay Péter
rendben, majd azon 5 | [BOHUMIL Kft. 10 25000|Komér Karoly
. L 10 | |Bp. és Vidéke Rt. 1000| 3920210|Dr. Kepecs Gabor
belll az alaptéke 11| |Buda Business Kft. 10 10000[Téth Péter
szerint ndvekvd 12 | |Buda Kesztyiis Szovetkezet 50 0|Tasi Laszl&
rendben 13 | |Budafény Ker. és Festékgyarto Kft. 50 D'I:ordaiFerenc
14 | |Budaker Mérnaki Kft. 50 17900|Crkai Gyorgy
15 | |Budapest CHH Intézet 10 D|Szabd Gabriella
16 | [Budapest Film Rt 10 5000|Tréfas Miklos
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Szlirés

e ’

Az AutoSziiré segitségével gyorsan és egyszerlien kereshetlink egy

z z 2 . , L, . . ZAutoSzum - A
cellatartomany vagy tablazat adatainak egy részében, illetve kdnnyen 2] Kitotés - rA H
A H 2 A H rd ; Rendezés Keresés és
kezelhetjiik 6ket. Miutdn végrehajtottunk egy adatszlirést egy & Torlés - oy
cellatartomanyban vagy tdblazatban, naprakész eredményekért ismét B| Rendezés méret szerint (navekv®)
alkalmazhatjuk, az 6sszes adat Ujbdli megjelenitéséért pedig tordlhetjik Z| Rendezés méret szerint (csokkend)
a sz(rét. Egyéni sorrend...

8]

h g
A szlrt adatok kozott csak a megadott feltételek eleget tévé sorok

jelennek meg, a nem kivant sorokat a sz(rés elrejti. Az adatok sz(irését
kovetéen a szlrési feltételeknek megfelelt adatok atrendezése és
athelyezése nélkiil masolhatjuk, szerkeszthetjuk, formazhatjuk,
nyomtathatjuk 6ket, kereshetlink bennik, illetve létrehozhatunk beldlik
diagramokat.

Az adatokat tdbb oszlop szerint is szlirhetjlk. A sz(irések eredménye 6sszeadddik, vagyis minden Ujabb sz(iré
a jelenlegi szlir6re éplil, és tovabb sz(kiti az adatok korét.

(%)
A B C D E F G H I J K

2 Azonositd |~ |Helyiség - |Keriilet v|Tipu5ID v |Teriilet |~ |Szobdk |~ [Ar |~ |Gardzs - |ZbldGvezet @~ |KépviselGID |~
3 1100|Budapest -_T,L Rendezés méret szerint (novekvad) 12,1 HAMIS HAMIS 1
4 1101 |Budapest Z| Rendezés méret szerint (csakkend) 25[ HAMIS HAMIS 1
5 1102 |Budapest Rendezés szin szerint . 13,2] IGAZ IGAZ 1
6 1103 |Budapest 22| HAMIS IGAZ 1
7 1104 |Budapest 24,2 IGAZ IGAZ 1
8 1105|Budapest 30,8] HAMIS 1GAZ 1
9 1106|Budapest Szamsziirdk » 17,6] HAMIS HAMIS 1
10 1107|Budapest rE— e 15,8 HAMIS IGAZ 2
11 1108 |Budapest - 14| HAMIS IGAZ 2
12 1109|Budapest : Eg’“é“m kijeldlése] 11,9) HAMIS IGAZ 2
13 1110|Budapest Oz 7.5 HAMIS IGAZ 3
14 1111|Budapest E 64| IGAZ IGAZ 3
1 PR R 1S TS Py [1a e AT e A

A fenti feladatban a harom szobaval rendelkezé ingatlanok adatait sz(rjik. Aztan azon belil sz(rjink ra a
z6ldovezettel rendelkez6kre!

Feladat: (9h)

Sorszar ~ |Cim '~ |Ertékel -7 |Ar Ed

6|Ahol a szivarvany véget ér (Cecelia Ahern) 4 4000 Ft
14| Az analfabéta, aki tudott szamolni (Jonas Jonasson) 4 4000 Ft
17|Candy Cane Murder (Fluke; Levine; Meier) 4 3000 Ft
25|Csokoladé (Joanne Harris) 4 4000 Ft
26|Csokoladécipd (Joanne Harris) 4,5 3000 Ft
32|Drakula grof valogatott remtettei (Bram Stoker) 4 4000 Ft
34|Elveszett kutydk, maganyos szivek (Lucy Dillon) 5 3000 Ft

L S I S B UL 1 I JUN S gy |

Y. Y. N

e

e Az 9h munkalapon allitsal be AutoSz(rét a tablazatra
e Majd els6dlegesen sz(irjél rd a 4 és az feletti értékelésekre
e  Majd sz(kitsd a taldlatot az 5000 Ft alatti konyvekre
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Beolvasas, importalds

Nagyobb adatmennyiség begépelésére altalaban nincs idg, ezért szoktak a
feladatok megoldasahoz nyersanyagot adni! Legtobbszor ez UTF-8 kddolasu txt fajl,

vagy az Excel alap (xIsx) —t6l eltéré formatum.

Két importdlasi lehet&ség van:

7| beolvasas01 - Jegyzettamb

Fdjl Szerkesztés Formatum MNézet Sigé

megnyitasakor azonnal latni.

—-vell

...) vannak elvalasztva.

2.) A masodik, nehezebb importalasra akkor van
szlikség, amikor az oszlopok adatai nem
tabulatorral, hanem egy mas fajta karakterrel
(vessz6, pontos vessz8, szokodz, egyéb karakter,

1.) Az egyszer(ibb, amikor a txt fajlban tabulatorokkal vannak
elvalasztva az oszlopban |évé6 adatok. Ezt a txt fajl

Ilyenkor egyszertien Ctrl + A —val kijel6liink mindent, Ctrl + C—
vel vagoélapra helyezziik, és a a megadott helyre az Excelben, 18 1096 123 8925
(altaldban az Al-es cellatdl) beillesztjik Ctrl + V

Sorszdm Kod Mennyiség Ar Bevétel
1 1024 188 8421
1832 113 5965
3 1848 88 6558
4 1048 74 1917
5 1856 137 2896
6 1064 122 6692
7 1872 142 1222
8 1080 89 6413

Fajl Szerkesztés Formatum  Meézet  Sigo

llyenkor az Excelben a Fajl/Megnyitas

menupontot kell kivalasztani, és a fajltipus
atallitasa utan, kivalasztjuk a megnyitandé fajlt.

Ezutan egy ,Varazsld” indul el, amely harom

[épéshdl all!

1.) Be kell &l

Ennél az importdalasnal nagyon fontos, hogy
mentsiik masként a beolvasott adatokat, xlsx-
ként, kiilonben elveszitjiik a képleteinket,

formazasainkat, mert az eredeti txt
formatumban ment az Excel!

itani a megfelel6 kédolast, példaul:
UTF-8, Kbzép-Eurdpai Windows, egyéb

2.) A hatdrolé karaktereket kell kivalasztani

3.) AZ esetleges adattipusokat allithatjuk be

Elﬁfizetﬁ_széma;Név;Véros;Utca;Irényité—szém;SzUletés_éve
549;Adam Gybngyi;Budapest;Angol u. 118-111;1088;1964

558;Adamé Krisztina;Budapest;fngol 0t 9-11.;1187;1959

551;Almadi Zsuzsanna;Budapest;Apdczai Csere J. u. 11.;1112;1958
552;A1madi Nikolett;Szombathely;Apaczai Csere J. u. 11.;9781;1987
553;Andraczy Lehelné;Szombathely;Bajcsy-Zsilinszky Gt 12.;9700;1962
554;Antalné Volom Eva;Budapest;Barték Béla Gt 152.;1083;1965
555;Ats J6zsef;Szeged;Bathori u.10.;1027;1979

556;Bagd Zsuzsa;Budapest;Bécsi GOt 122-124.;1144;1950

557;Ballané N. Szilvia;Budapest;Bécsi Gt 4.;1123;1955

558;Barabas Judit;Pécs;Bosnyak tér 5.;4218;1949

559;Bartus Péterné;Pécs;Bosnyak u.7/b.;4321;1953

568;Bauer Sandorné;Pécs;Boszdrményi u. 24.;4322;1953

Szévegbeolvass vardzslé - 2. |épés a 3-bol ? x

Ezen a képernydn kivalaszthatja az egyes adatok hataroldit. A szévegre gyakorolt hatdsat megtekintheti az alabbi
képen.

Hatarold jelek

[ Tabulatar
ntosvesszd: 1 Egymést kézvetienil kévetd hatarolék egynek szamitanak

G

o Szévegjeldld: |- ~
[ székaz
[ Eayéb:
Megtekintés
Elofizetd_szdma Hév Véros tea rényitd-szém A
543 {dim Cybngyi udapest Bngol u. 110-111 088
550 damd Krisztina udapest RBngel ut 5-11. 107
551 1midi Zsuzsanna Budspest Bpéczai Csere J. u. 11. [111Z
552 1madi Nikolett zombathely Ppéczai Csere J. u. 11. B701 v

>

Mégse < Vissza Befejezés

Feladat: (10a):

tagolva.

e Anyersanyagok kozil importdld a 10a_belvasara.txt fajlt!
e Ebben az esetben kdnny( dolgod van, mert ha megnyitod a fajlt, 1atszik, hogy tabulatorokkal van

e  Ezért Ctr + A; Ctrl + C; majd az Excel tablazatok koziil a megfelels lapra lIépve az Al-es celldtdl Ctrl + V!

Feladat: (10b):

10b_importalas.txt-t!

— Ne txt legyen!

|étre egy Imortalds.xlsx nevd allomanyt!
e  F3jl/Megnyitas = minden fajlformatum =» valaszd ki a

e A, vardzsld” |épésein haladj végig!

e A 10b_importalas.txt fajlt egy Uj excel fajlba importald! Hozzal 3 Minden f3j »

T [Minden Excel-fajl
Excel-fajlok
MMinden ehlan k

o Végil mentsd a fjlt! Nagy on fontos, hogy figyelj a kiterjesztésre!
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Feltételes formazas

,:‘J D g‘“Bezzl Uj formazasi szabaly
A feltételes formazast akkor alkalmazzuk, Fetétces Formizis Cellstlusok =, " [ S208ipus kidlsatise:
. , . formazas - tablazatként - - [ Forl = Az Osszes cella formazésa az értékik alapjan
amikor egy adathalmazbdl valamilyen [ connges saor | = ekt o ot s
e, . . Lellakijelolesi szabalyol = Csaka s?rrend elején vagyvége:n \'évd énéksklforma
kritériumnak megfelel§ adatokat akarunk = Colk a2 iiagflet vagy st ek formizisa
R LT q PO . | Legfelss/legalss értékek szabslyai + 2ok a2 eavedi vooy az smEnodS Srtekek foma
megkilonboztetni a tobbitdl. Ez csak a celldk = Aformézands celsk kjelolése képletie
formatumat valtoztatja meg. a tartalmat nem. Adatsivok y e
Csak az alabbi feltételt teljesitd cellik formazasa:
o , . s . Szinskalilk » Cellaérték +| | kévetkezék kaz6tt van
A feltételes formazas lépései: H <ol ozt o
lkonkészletek » egyenld )
. v , , L, Minta: Nincs formatum b ::rgn igf""l‘?nt
e Kijeldljik a formazandé tartomdanyt B E [ -
[# GSzabilyok torlése 3 :iasg)é&;b\‘l;;age_yg;g:‘eg\n

e Kezdblap / Feltételes formazas / Uj
szabaly...

e A megfelel6 szabalytipus kivalasztasa!
(Altaldban ,Csak az adott cellak formazasa”)

e Majd a ,Szabaly leirdsanak szerkesztése! (A cella értéke kisebb, nagyobb, egyenl§, stb.)

o Végil a Formatum beallitasa! PI.: Betlszin, betdstilus, mintazat, stb..)

e OK

Feladat (11a):

e A llamunkalapon a balatoni hajomenetrendet latod.

e Az induld hajok kozil a délel6tti id6pontoknak legyen z6ld a mintdzata és félkovér az id6pont stilusa!

e Az érkezd hajoknal pedig amelyik 18:00 utan érkezik be, annak legyen piros a mintazata és szintén
félkovér a stilusal

Feladat (11b):

e A 11b munkalapon egy tavolugras eredményeit latod!
e Azelrontott ugrasok celldi legyenek piros mintazattal kiemelve!
e Az aranyérmes eredmény legyen narancssarga mintazattal kiemelve!

Tartomanynak névadas
Ha a munkdn soran tobbszor haszndlunk bizonyos adatokat, akkor célszerd mezszam
nevet adni a tartomdnyoknak, hogy gyorsabban tudjunk dolgozni. m
1 |mez be
Ennek maddja az, hogy kijel6ljik a tartomanyt aminek nevet akarunk adni és a : 1 o
»Név mez8”-be beirunk egy olyan szét ami utal az adatokra! SU| =l n-
4 .
Majd entert nyomunk. Ezek utan a fliggvényekben, képletekben csak siman AL IEm{me-zszam}
beirjuk a tartomdany nevét.

Feladat (11c):

e A 1lc munkalapon egy kosarlabda mérké&zés statisztikajat latod.

e ElGszor adjal neveket azoknak a tartomanyoknak, amelyeket fel fogsz hasznalni a feladat soran a
képletekben!

e A jatékosok mezszamat tartalmazo celldkat nevezd el ,mez”-nek!

e Akiséletek szamat nevezd: ,kisérlet”-nek!

e A bedobott labdakat nevezd: ,talalat”-nak!

o Végil a megfelel6 fliggvények segitségével és az elnevezett tartomdanyok felhaszndldsaval valaszolj a
kérdésekre!
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NEZET ~ FEILESZTOE

5 B
Uj
ablak

Oszlopok és sorok rogzitése

Nagyobb tablazatoknal szlikséges, hogy az adatok sokasaga
kozott kiigazodjunk. Ezért van lehetdség arra, hogy
,rogzitsiik” a sziikséges oszlopfejlécet, sorfejlécet, vagy
esetleg mindkett6t.

B
IXYZ;;I

A nézet meniiben a , Panelek rogzitése” gombot kell

Mozaik = Panelek
rogzitése v

SZKOZOK

Felosztés

=

Ablakvaltds

Elrejtés

Ablaktabla régzitése

Sorok és oszlopok bedllitdsa dgy, hogy ldthaték maradjanak, mig
a munkalap tabbi része gargethets (az aktudlis kijeldlés alapjan).
Felsé sor ragzitése

A felsd sor bedllitdsa dgy, hogy ldthatd maradjon, mig 2
munkalap tébbi része gorgethets.

Elsé oszlop régzitése
Az elsd oszlop bedllitdsa gy, hogy lathatd mara
munkalap tobbi része gorgethetd.

legorditeni és valasztani a lehet6ségek koziil. Ha az oszlopot
és a sort is szeretnénk rogziteni, akkor az elsé ,,mozgo” cellat
kell kijelolni!

Feladat (11d):
. et . A B c D
e A 11d munkalapon egy internet szolgaltato altal kdzzétett Felhasznilo
. e s . 01.jan 02.jan 03.jan
forgalmi adatait latod! 1 | azonosito
/ . . sl 2 | 5030966334 256 326 363
I
e Formazd meg a minta szerint a tablazatot! 3 | 7381415400 g -~ p—
e Majd a fent leirtak szerint rogzitsed az elsd sor és oszlopot! a | 5067666678 512 368 370
5 | 5426426292 256 323 499
6 | 6099642927 256 364 100
7 | 9883143425 512 321 o
8 | 8229090334 1000 246 248
Egyszer( makrok létrehozasa Az Bcel beallftasai
. q LNz 2 Altaldnos
Ha a Microsoft Excel programban ismétl6d6 feladatokat kell
ez s , ;s o Képletek
megoldanunk, a feladatok automatizaldsdhoz makrékat készithetiink. A R
[yelvi ellenorzes
makré egy olyan mi velet va mdveletsor, amelyet barmennyi ]
gy v L, 8y ; B ', . y, . ; y L e ey cees Mentés
alkalommal futtathat. Makro Iétrehozasakor rogziti az egérkattintasokat M Nezet -
és billentydiletitéseket. A makré létrehozasa utan szerkesztéssel E'F:j'e“tam""“‘ S‘;Em“r
. 7 4 . Ve s Kéd )
madosithatjuk a makré mikodését. Bévitményel . :
5 e Meniiszalag testreszabasa
Vezérlok
P o , P Py T B XML vorselérési eszkizta
A legésszer(ibben ugy érhetjiik meg, hogy egy példan keresztil pocioean | 0SSt ek oetar
bemutatjuk a makrék készitését: bBévitmeények | Bovitmenyek
Hattér eltdvolitisa —r—
e ElGszor is a makrék hasznalatdhoz egy olyan eszkoztarra lesz =
sziikséguk, ami nem biztos, hogy ki van helyezve. Ezért a Fijl _tab'mt' Bxcel
meniiben ki kell vélasztani a ,Beéllitdsok” meniipontot! Ott a NEZET | FEILESZTOESZHOZOK |
,Meniiszalag testreszabasa” lehet&séget kell kivalasztani! A T
»Fejleszt6eszkdzok” jelolénégyzetébe kattintva ki tudjuk FAIL KEZDOLAP ~ BESZURAS  LAPELRE
helyezni a menisorra a fiilet! j 25 Makré rogzitése
° Lépjunk alle munka|apra! Vieusl Makrok Relatl".fhi‘.fatkozésok hasznalata
e A B3:E12 tartomanyba generalj fiiggvénnyel véletlen Basic R Makstvédelem
. . Kad
szamokat 1-100-ig!
e Aztdn az alakzatok kozul szurjal be egy lekerekitett A legnagyobb szam:
sarku téglalapot és ird bele a mintan lathaté szoveget! A legkisebb szdm:
. o, A szamok tlaga:
o Majd kezdjik el a makré rogzitését a —
. P v _tm . et Makroragzités
,Fejleszt6eszkdzok” menlponton a ,,Makré rogzitése E m
Makronew:
gombbal! szamolds]
e Adjunk nevet a makrénak! Legyen: ,,szdmolas”! BillentyGiparancs:
e Majd OK gombbal kezdjik a rogzitést! Amely &l

mveleteket a kovetkez6kben megtesziink, az
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belekeril a makréba! Minden kattintas, minden
karaktergépelés, stb. A legnagyobb szam: 99

e Tehat kattintsunk bele a H3-a s cellaba és irjuk be a i;j‘g:iib;;?r :étlaggaa:z;ZH |
,=max(B3:E12)” fliggvényt, majd enter; aztan a
kovetkez6 két fliggvényt is készitsik el!

e Ha készen vagyunk, akkor a bal felsé sarokban le kell & Hivatkozis..
allitani a rogzitést! Makré-hozzérendelés... |

e Aztan jobb egér az alakzaton és hozzarendeljiik a Sl
makrot a ,gomb”-hoz! Maki6-hozrendlés rox

e Ha készen vagyunk akkor mar csak ki kell prébéalnunk a [ctuots | [ sekent |
makrét a ,,gomb”-ra valé kattintasokkal!

Feladat (11f):

e  ElGsz6r importdlni kell a nyersanyagot a 11f_nyersanyag.txt-bél a 11f munkalapra!

e Majd készits két gombot az alakzatokbol!

o Az egyikre legyen rdirva a ,Valogatas” szoveg, a masikra ,,ABC” sorrend!

o  Két makrot kell rogziteni!

e ElGszor rogzitsél egy makrét, mely a lanyokat el6re helyezi a sorban, majd azon belil a testvérek
szama szerint csokkenébe rendezi az adatokat a tablazatban!

e Majd készits egy olyan makrét melyben visszarendezi ABC sorrendbe a neveket

o Azelsé makré neve legyen: ,f_|_kilon”!

e A masodik makrd neve legyen: abc_sorrend!

e A makroékat rendeld a gombokhoz!

e Végil prébald ki a gombokat!

A ,Lapelrendezés” fiil sok hasznos és fontos beallitasra ad lehetdséget:

-

00_nyersanyag_tablazatok - Excel

BESZURAS LAPELRENDEZES KEPLETEK ADATOK VELEMENYEZES NEZET FEILESZTOESZKOZOK

@ |-—Bl-'l' IE [EI ’I_I E Szélesség: | Automatik - | Racsvonalak Fejlécek
D = ) 1 ) El] Magassag: |Automatik ~| [+ Képernydn | Képernyéin
Margdk Tajolas Méret Nyomtatasi Taréspontok Hattér MNyomtatdsi -
- - - teriilet = - cimek E Méret: 0% MNyomtatva MNyomtatva
Lapbeallitas 7 Méret beallitasa F} Munkalap-beallitasok T

Példaul:
e a margok bedllitasa
o fekvd vagy allo tdjolasa a lapnak
e alap mérete pl.: A4, A5, A3, egyéni méret
e nyomtatasi terilet
e toréspontok
e méret, szazalékban megadva
e a munkalap hatterének bedllitasa
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Oldalbeallitas
Oldal  Margék | Eidfe) es eldiab: Lap
El6fej és él6lab
A Wordben megismert élGfejeket és él6labakat Excelben is tudunk oo,
alkalmazni. A, Lapelrendezés” fulon a specialis beallitasoknal ki Eoyeni iote).. | | Eqyén eliap.. |
kell valasztani a megfeleld fulet! i .
Egyéni él6fejet és él6labat kell Iétrehozni. ahol a szabadon ‘
valasztott sz6vegen kivil datumot és oldalszamot is beszirhatunk. E'ﬁi’;lfj:??f,l" oldal stérs
Mérete;és a dokumentumhoz
Al B|R @e &858 L
Eal oldalon: Kdzépen: Jobb oldalon:
Vezetéknév Keresztnéy ‘ &[Datum] ‘ &[0Oldal]
Lapbea’llita'sok Oldalbedllitas 7 x
Oldal  Margdk  Eldfej és éldlab
Ezt is a , Lapelrendezés” filon, a specidlis beallitasoknal Nyomt, teralet =
ke” k élasztanl Nyomtatasi cimek
v I3 Fent ismétlédé sorok: 55
e , . . i . Bal oldalon ismétlendé oszlopok: s
Ezen a filon a nyomtatasi teriletet allithatjuk be. -
yomtatas
, X L, X . [ Cellaracsokkal Jegyzetek: [Mincsenek) ~
A nyomtataskor fent, minden oldal tetején megjelend sor, [ Fekete-tenernen Celanibik esetén: |ahogy thats o
P A BB £ [eréb tként B
és esetleges oszlop bedllitasara is lehetSség van. D sor- £ ootopagonosita
Oldalak sorrendje
Az oldalak nyomtatasi sorrendjét is megadhatjuk. @ L, majgjobbra fobtate  [p A
() Jobbra, majd lefelé folytatva | ==fiz - ==
(2| (SR
Oldalbeallitas 7 *
Oldalbesllitas Margdk  ElGfej és éldlab Lap
Tajolas
w1 za L p . b (D Ale (@) Fekvé
Az el6z6 két fiil mellett az elsé helyen all az Oldal A
fal. ,
Nagyitas
Itt beallithatjuk, hogy all6 vagy fekvé legyen a © Legyen gz eredeti méret: | 100 [5] %-2
L, () Legyen: 1 + oldal széles és |1 + oldal magas
nyomtatot oldal tajolasa.
LehetSségiink van szazalékosan csdkkenteni, vagy fapimeret: | M -
” a 7 7 2 2 Mingség: 300 dpi ~
novelni a méretét a tdblazatunknak.
Elsd oldalszam: | Automatikus

A papir méretét is bedllithatjuk.

q

Fajlnév: | feladat

Nyomtatas pdf-be
Két lehet&séglink van pdf-be menteni a tdblazatainkat.

Az egyik a Nyomtatas mentben kivalasztani a ,,Nyomtatas pdf-be”
lehetdséget.

Vagy a masik lehet6ség a Mentés masként kivalasztasa utan, a f3jl
tipusat megadva, pdf-et valasztjuk ki. Ahol, ha tovabb megyiink a
Beallitasokra, akkor még azt is megadhatjuk, hogy mely
munkalapokat, azok mely részét szeretnénk kinyomtatni pdf-be.

Fajl tipusa: | PDF |

Szerzoks  Krisz

Beallitasok...

Bedlltasok ? *
Oldaltartomany

(O Rész  Ettdl: [q 4| Eddig: |q B
Kdzzéteendd

O A kijeldlt terdilet
(®) A kijeldlt munkalapok
[] Nyomtatési teriletek kinagyasa

O Ateljes munkafizet
Tablazat

A nem nyomtatanddé adatokkal eqyitt
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